

CRÓNICA DE LA ZONA OCCIDENTAL

Una partida de bandoleros rifeños, se apodera de un importante convoy rebelde

(POR EL CABLE)

Territorio de Tetuán

La Medalla Militar al suboficial Sangiorgio. El temporal impide los servicios de aviación

Tetuán 12

En la orden general de la plaza, se inserta la concesión de la Medalla Militar, al suboficial del Tercio, don Antonio Sangiorgio (fallecido), por su brillante comportamiento en varios combates donde tomó parte, especialmente en el sector de Aixdir, donde con un grupo de legionarios, se lanzó sobre los rebeldes, apoderándose de tres cañones, que fueron retirados a nuestras posiciones.

El fuerte temporal de viento reinante, impide a las fuerzas aéreas realizar su labor de reconocimiento y bombardeo.

El día 15 marchará una escuadrilla a Madrid. Llega un avión procedente de Sevilla. El que le acompaña aterriza en Algeciras

Tetuán 12

Hállase preparada una escuadrilla de aeroplanos, que el próximo día 15, marchará a Cuatro Vientos, si el tiempo y las necesidades del servicio lo permiten, para tomar parte en la solemne fiesta militar, que se ha de celebrar con motivo de la imposición de la cruz laureada de San Fernando, al general Primo de Rivera y de la medalla «Plus Ultra», al comandante aviador Franco.

Procedente de Sevilla, llegó a este aeródromo, un aparato pilotado por el capitán Alvarez.

Otro aeroplano, que venía con éste, pilotado por el capitán Bernabéu Reina, tomó tierra en Algeciras, por falta de gasolina, resultando, sin novedad, al aterrizar.

Con objeto de prestarle auxilio, salió de Sevilla con dirección al Algeciras, otro aparato militar de aquella base.

Captura de un prisionero, herido

Tetuán 12

Las guarniciones de los blocaos instalados en el bosque del sector de Laucien, descubrió pequeño grupo enemigo que intentaba cruzar la línea.

Después de ligero tiroteo, fue capturado un prisionero, herido leve, el cual fue presentado en la oficina de Intervención de Casa Aspillera.

Hallazgo de restos humanos. Se reconocen los del teniente don Baldomero Martínez

Tetuán 12

En uno de los frecuentes reconocimientos que las fuerzas de la Mehalla efectúan para limpiar de bandoleros los terrenos escabrosos, que les sirven de refugio, han sido encontrados restos humanos, perteneciendo uno de ellos, al teniente de la Mehalla, don Baldomero Martínez, desaparecido en el convoy de Gorgues, el año 1924.

Los demás restos, fueron trasladados al depósito de cadáveres, haciéndose activas gestiones por las autoridades, para la identificación de los mismos.

Un importante convoy para los rebeldes, es apresado por bandoleros rifeños. Persiste la anarquía en Xauen. Un correo indígena muerto

Tetuán 12

Confirmanse nuestras informaciones sobre la anarquía que reina en las cabillas cercanas a Xauen y actuación de los bandoleros, sobre todo en la zona insu-misa.

Según las últimas noticias recibidas, un importante convoy que salió de dicha ciudad, con elementos de guerra, víveres y dinero, para los rebeldes, fue apresado por una partida de bandoleros, quienes se apoderaron de todas las cargas y armamento, después de haber hecho prisionera a la escolta del mismo.

En el macizo de Bu Zeitung, ha sido encontrado muerto un indígena, que hacía el correo entre varias posiciones.

Entierro del ciclista militar

Tetuán 12

En la mañana de hoy, tuvo lugar el acto de dar sepultura al cadáver del cabo ciclista Luis Nicolás, que prestaba sus servicios en el Cuartel General, y que falleció en el hospital, a causa de la gravísima herida que se produjo, hallándose limpiando una pistola.

Al fúnebre acto, asistieron representaciones del alto centro y de la tropa franca de servicio.

Fallecimiento del Comandante Militar de Río Martín. El entierro. Se tiene que suspender la salida de trones. Honores. Había servido en la zona de Melilla

Tetuán 12

Ayer tarde se verificó el acto de dar sepultura al cadáver del Comandante Militar del vecino poblado de Río Martín, don Eduardo Muñoz García, que falleció de enfermedad común, a las pocas horas de ingresar en el hospital.

De Río Martín, acudió todo el elemento civil, teniendo las autoridades que retrasar la salida del tren de la tarde, porque todos los hombres habían abandonado el poblado, para rendir el último homenaje al difunto.

Territorio de Larache

Enemigo, dispersado. Restablecimiento del puente sobre el Lucus

Larache 12

Desde las posiciones de Maída y Narquia, se hicieron disparos de fusil contra grupos enemigos, dispersándolos.

Ha quedado restablecido el puente de pontones sobre el río Lucus, permitien-

Territorio de Larache

Enemigo, dispersado. Restablecimiento del puente sobre el Lucus

Larache 12

Desde las posiciones de Maída y Narquia, se hicieron disparos de fusil contra grupos enemigos, dispersándolos.

Ha quedado restablecido el puente de pontones sobre el río Lucus, permitien-

Territorio de Larache

Enemigo, dispersado. Restablecimiento del puente sobre el Lucus

Larache 12

Desde las posiciones de Maída y Narquia, se hicieron disparos de fusil contra grupos enemigos, dispersándolos.

Ha quedado restablecido el puente de pontones sobre el río Lucus, permitien-

Territorio de Larache

Enemigo, dispersado. Restablecimiento del puente sobre el Lucus

Larache 12

Desde las posiciones de Maída y Narquia, se hicieron disparos de fusil contra grupos enemigos, dispersándolos.

Ha quedado restablecido el puente de pontones sobre el río Lucus, permitien-

La peineta española y el pelo corto

Había motivos suficientes para creer en un serio conflicto. Llegaba la Semana Santa, y como las mujeres no habían tenido la precaución de ir dejándose crecer el pelo, se imponía esta interrogación: cómo van a sujetar la mantilla?

Pero no pasó nada; para la mujer no existen por lo visto dificultades. Con moño o sin moño, la peineta apareció como otras veces triunfadora, sosteniendo el dosel de la mantilla. ¿Cómo se hizo el milagro? No sabríamos decirlo. Cada una se ingenió como pudo. Sin llegar al expediente de meterse a tornillo el clásico adorno en el cráneo, hubo de todo probablemente y todo fue eficaz.

Y es que para la mujer, como antes decimos, no hay obstáculos cuando se trata de mejorar el físico. Eso ha sido cosa de siempre, y desde la dama ibérica que usa la diadema de la cueva de los murciélagos hasta la presumida de hoy, podrá haber habido diferencias de detalle; mas en lo esencial, no se han producido cambios. El ferviente deseo de agradar, viene desde el Paraíso.

Las romanas caprichosas, adornaban sus cabezas con peinetas cuyos materiales eran facilitados por la tortuga de «Gileña». Ya en aquella época, se construían verdaderas preciosidades para el tocado, pero es en el siglo XVI, cuando las peinetas se convierten en joyas.

La peineta en Andalucía, es peina que se hace en concha sustituida a veces, por et asta muy pulimentada. El mejor material, lo da el espaldar de la tortuga, que produce bellísimas placas traslúcidas, en las que la lima y la sierra realizan maravillosos labores.

La peineta de teja, es la clásica española; pero en la actualidad, la pasta de celuloide con su baratura, ha vencido al carey. Los fabricantes las hacen de

tales dimensiones, que asustan a la gente, aunque no a las que lo soportan.

En el siglo XVII, la peineta madrileña fue sin embargo pequeña, como la valenciana, de plata o latón, que ha mantenido su tamaño y su forma. De Francia vino ya en trabajos de orfebrería, la moda de la peinadagema de doble uso, según se llevase, en el moño o en la parte anterior de la cabeza. Esas peinetas aparecen con colorada decoración de piedras finas o falsas.

En la última exposición preparada por la benemérita Sociedad «Amigos del Arte», hemos podido admirar una magnífica peineta Imperio, propiedad de la Reina Victoria.

Pero naturalmente, no todas las peinetas de esa época son de piedras finas. Por el contrario, abundan mucho las imitaciones, según la fórmula de Strass; combinación de sílice, óxido de plomo, potasa, bórax etc., que da cristales muy puros y de vivos reflejos.

La peineta es compañera inseparable de la mantilla, mejor dicho, su apoyo y sostén. Así solo sale a luz en los días consagrados de la Semana Santa o en algunas fiestas de toros de carácter extraordinario, cuando se los quiere dotar de casticismo.

Y dejando a un lado las peinetas de pasta, producto de la industria artística moderna y las otras de que hemos hablado, que constituyen verdaderas joyas, ¿en qué casa no hay en el cajón de una cómoda del tiempo de Isabel II, una peineta de carey, galada al lado de un abanico grande y de un devocionario con tapas de terciopelo y broches de plata?

La peineta no desaparece, no, aunque las mujeres queden del todo pelonas. Antes que renunciar a ellas, serán capaces de clavárselas en la sesera.

Don Segs

EN EL PALACIO DE LA RESIDENCIA

El Alto Comisario

El general Sanjurjo pasó todo el día del domingo en su despacho de la Residencia, donde por la mañana fue cumplimentado por algunos primeros jefes de Cuerpo.

También recibió muchas visitas de personas del elemento civil, que fueron a interesarse por el estado de su hijo don Justo, cuya mejoría se acentúa.

Ayer el general Sanjurjo efectuó una excursión al territorio.

Llegada de generales

En el vapor correo del domingo, llegaron de Madrid y Málaga, los generales González Carrasco y Goded.

Estos, que fueron recibidos en el muelle por muchos jefes y oficiales, a poco de llegar, se trasladaron a la Residencia, cumplimentando al general Sanjurjo, con quien conferenciaron largo rato.

Luego visitaron con el mismo objeto, al Comandante General Castro Girona.

Los generales Goded y González Carrasco, fueron saludados por los muchos amigos con que cuentan en Melilla.

Visita de un jefe francés

Desde el domingo, se encuentra en Melilla procedente de la vecina zona, el teniente coronel de Estado Mayor del ejército francés Prioux.

Desde el límite de nuestra zona, le acompañaba el teniente coronel Uzquiano.

El citado jefe francés, celebró por la tarde larga conferencia con el Alto Comisario.

A esta entrevista, asistieron también los generales Castro Girona, García Alflave y Goded, y coronel Barbero.

zadas del sector izquierdo, acompañado del capitán en prácticas, Rivera.

Al oscurecer, regresó a la plaza.

El caid Solimán, en Melilla

Acompañado del bizarro capitán don Julio Bailo, llegó ayer de Aixdir, el prestigioso caid Solimán el Jatubi, primo hermano del cabecilla rebelde Abd-el-Krim.

El viaje del Jatubi lo motivó el deseo de saludar al Alto Comisario.

En la Residencia, donde estuvo al mediodía, cumplimentó al general Goded.

El Jatubi se propone embarcar hoy o mañana para Ceuta y Tetuán.

Últimamente, la harca de su nombre, que manda el capitán Bailo, y que tan buenos servicios viene prestando en Aixdir, ha efectuado dos incursiones nocturnas al territorio enemigo, matando a siete rebeldes e hiriendo a otros tantos.

El teniente coronel Uzquiano

Después de conferenciar con los generales Sanjurjo y Castro Girona, ha marchado a Tazza y Fez, el jefe de enlace teniente coronel de Estado Mayor Uzquiano.

Cajas de caudales blindadas, garantizadas contra robo e incendio, disponibles en varios tamaños. Hugo Brauer, Carlos de Arellano, 9.

Detención de un vapor danés

Convoyado por el guardacostas «Lad Martin», ha fundeado en el puerto, procedente de Ceuta, el vapor danés «Borholm».

La llegada de este buque, originó algunos comentarios entre las numerosas personas que a dicha hora se encontraban en los muelles.

Poco después, las autoridades de Marina, que ya tenían noticias del próximo arribo del «Borholm», pasaron a bordo del buque, interrogando a sus tri-

pulantes y pasajeros, entre los que figuraban cinco indígenas.

Según nuestros informes, el «Borholm», procedía de Casablanca y Ceuta, donde descargó las mercancías que traía consignadas a dicho puerto.

Después, cuando navegaba a unas seis millas de M'Er, con rumbo a Melilla, fué visto por un buque de guerra, que por haberle infundido sospechas, le llevó detenido a Ceuta.

Las autoridades de Marina de la vecina plaza, revisaron la documentación y como el buque había sido despachado para Melilla, ordenaron que el «Borholm» viniera a esta plaza, como así lo hizo, escoltado por el citado guardacostas.

El comandante de Marina, señor Aranda, antes de regresar a Tierra, dispuso que el buque detenido procediese a la descarga de las mercancías que conduce para este comercio. Esta operación empezó ayer tarde, bajo la vigilancia de las autoridades.

Anoche se aseguraba que es probable que el «Borholm» sea autorizado hoy para continuar la marcha.

Joyas del mejor gusto, de 25 a 25.000 pesetas en la Joyería Madrid. — Alfonso XIII, 4.

LA ACCIÓN DE ESPAÑA EN AFRICA

PARA LA UNIFICACION

La «Gaceta» ha publicado un Real decreto, de indudable importancia, por su orientación.

Consignase en el preámbulo, que la acción política y la militar, han de estar íntimamente hermanadas en la fase actual de nuestra intervención en Marruecos, por lo que es preciso unificarlas todo lo posible. Esta es la razón principal, de que una sola persona asuma los cargos de Alto Comisario y General en Jefe, por lo que siendo una quien dirige, es lógico que los elementos auxiliares en esa labor política-militar, reciban el impulso directivo por conducto de una sola persona, que no puede ser otra que el jefe del Estado Mayor General, quien por razón de su categoría y por sus atribuciones reglamentarias, debe descargarse al mando en ese sector, de trabajo de detalles que absorberían en demasía su atención, del mismo modo que el delegado general le auxilia eficazmente, en cuanto se refiere al ejercicio de la función protectora.

En estos motivos, se funda la nueva disposición a que nos hemos referido. Sus principales preceptos, son los siguientes: El jefe de Estado Mayor General del Ejército de Operaciones en África, asumirá a la vez el cargo de Inspector General de las Intervenciones Militares y fuerzas jafilianas, pasando a él las funciones encomendadas, hasta ahora al coronel inspector general de Intervenciones y Tropas Jafilianas, por el Real decreto de 20 de Mayo de 1925.

La Inspección General de Intervención y Tropas Jafilianas, quedará constituida en la misma forma que actualmente y el coronel destinado en ella, además del cargo de jefe de las Intervenciones Militares y fuerzas jafilianas del sector Ceuta-Tetuán, desempeñará el de segundo jefe de la Intervención general.

En ausencias y enfermedades del jefe del Estado Mayor General, dicho coronel segundo jefe de la Inspección de Intervención y Tropas Jafilianas, pasará a depender directamente del Alto Comisario.

La disposición, cuyo extracto damos, tiene, según hemos indicado, a la unificación en los actos directivos y sin duda, ha de producir buenos efectos en la práctica, puesto que se trata de enseñanzas que esta ofrece.

Noticias del sector de Aixdir

PORE EL CABLE

Los duques de la Victoria y el marqués de Valdeiglesia

Gala del Quemado 11 (Recibido con retraso)
En el vapor «Jaime I», de regreso de Sevilla, desembarcaron en esta isla, a las doce de la noche, los duques de la Victoria y el marqués de Valdeiglesias.

Fueron recibidos por el general Dotta y otros jefes y oficiales.

Los distinguidos aristócratas se trasladaron al hospital de la Cruz Roja, en construcción, visitando las distintas dependencias, próximas a terminar.

En las primeras horas del siguiente día, estuvieron en el campamento general y luego visitaron el poblado civil.

A las nueve de la mañana, embarcaron en el vapor correo de Ceuta.

MIGUEL

NOTICIAS DE MÁLAGA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Se suspende la vista de una causa. Partido de fútbol. Un herido gravísimo en una reyerta

Málaga 12
Por enfermedad de los procesados, ha sido suspendida la vista de una causa seguida por el Juzgado de Instrucción de Melilla, por el delito de adulterio.

Se ha celebrado el anunciado partido de fútbol, entre el equipo militar de Gibraltar The Buffers y el Málaga F. C., venciendo éste, por tres a cero.

En el camión del Colmenar, sustituvieron una acalorada reyerta, los individuos Fernando Delfín Villalba y Juan Saiz.

Cristóbal Colón, el descubridor del Nuevo Mundo, era español

El popular diario madrileño «A B C», ha publicado una interesantísima información, en la que con profusión de citas y datos, extraídos de libros y trabajos de los más famosos historiadores, se demuestra, de un modo que no da lugar a dudas, la nacionalidad española y gallega de Cristóbal Colón.

Se trata de un trabajo tan oportuno, como digno de alabanzas por los elevados fines en que está inspirado.

Nuestro distinguido colega considera llegado el momento de que se esclarezca el nacimiento del descubridor del Nuevo Mundo, y a este fin, pide que se dicte la disposición oficial que sea precisa, ordenando a la Real Academia de la Historia y la Real Sociedad Geográfica, que aclaren de una manera terminante el nacimiento de Cristóbal Colón, de visísimo interés para nuestra patria y nuestra raza.

En estos momentos—dice «A B C»—en que España y América vibran en idéntico entusiasmo patriótico, debido a la hazaña de nuestros aviadores, estamos en el deber de recabar para nosotros la gloria y el honor de haber dado al mundo la figura más extraordinaria de la historia.

La información a que nos referimos, y por la que «A B C» se ha hecho acreedor a la gratitud de los amantes de las glorias patrias, dice así:

«Por que se ha creído, y aún sigue creyéndose por innumerables personas, que Cristóbal Colón era genovés».

Porque así lo declaró Colón ante los Reyes Católicos, diciendo: «De Génova salí y en ella nací».

«Pudo tener Cristóbal Colón decidido interés en ocultar su nacionalidad?»

Seguramente. La modestia de su origen, el pertenecer su madre a la raza judía, tan perseguida por los Reyes Católicos; la seguridad, entonces, como ahora, de que es difícil ser en su tierra profeta; indujeron a Colón a decir que había nacido en Génova.

«Y por qué en Italia y no en Portugal, Francia o cualquier otro país? Por la gran fama que en aquella época gozaban los marinos genoveses y venecianos, lo que les permitía ser bien acogidos en todas partes».

Cristóbal Colón, al hacer la afirmación «de Génova salí y en ella nací», no sólo tuvo en cuenta la seguridad de que sería así bien acogido en la Corte de los Reyes Católicos, sino también el éxito anteriormente logrado por el almirante Bonifaz, que, para conseguir que el Rey Fernando III el Santo aceptara sus planes de navegación, se fingió también genovés—siendo castellano y nacido en Burgos».

En la obra **Colón, español**, del ilustre escritor, ya fallecido, don Celso García de la Reguera, y en los notables trabajos de los señores Otero, Calzada, Beltrán y Rózpide, Riguera Montero y otros varios, queda demostrada de modo claro y concluyente la nacionalidad española de Colón.

El apellido de Colón ha sido siempre español

Una de las pruebas más terminantes de que el descubridor del Nuevo Mundo no fue genovés la ofrece su apellido Colón, no Colombo. La genealogía de los Colombos italianos no tiene nada de común con la de Cristóbal Colón, cuyo nacimiento se disputan con Génova las 16 poblaciones italianas siguientes: Albizola, Bogliasso, Calvi, Cossella, Cuccaro, Cuyeres, Chiavari, Ferrosa, Finali, Módena, Nervi, Oneglia, Plasencia, Pradello, Quinto y Saona. Y no es argumento el afirmar, como lo han hecho algunos escritores, que Cristóbal Colón suprimió la última sílaba de su apellido para acortarlo y facilitar así su pronunciación.

El apellido COLON es y ha sido siempre español y tiene rancia antigüedad en nuestra Patria. Desde un obispo de Lérida (año 1334), que se llamó Colón, hasta las numerosas personas que le han llevado, es de gran importancia, pues en Pontevedra son muchas las familias españolas de este apellido.

En Porto Santo, pueblecito de la ría de Pontevedra, hay una casa en ruínas que, según la tradición, perteneció a la familia de Cristóbal Colón. Don Prudencio Otero Sánchez, uno de los más tenaces perseguidores de la verdad en el nacimiento de Colón, contemplaba aquellas ruinas cuando le pareció notar una inscripción que la humedad había ido recubriendo de musgos y hierbas. Limpian-do la piedra llegó a leer **Juan Col**, y reanudando el trabajo en unión de don Luis Gorostola, miembro de la Sociedad Arqueológica de Pontevedra, lograron al cabo leer la inscripción completa, que decía: **Juan Colón R. Año 1480**. Este nombre, perfectamente comprobado, es de gran importancia, pues él demuestra que el apellido COLON existía en Galicia antes del descubrimiento de América.

El insigne escritor antes citado, don Celso de la Riega, encontró unos pergaminos, que entregó en la citada Sociedad Arqueológica, en los que constan ciertas cantidades adeudadas a D.º de Colón.

No hay duda, por tanto, de que el apellido Colón existía muy de antiguo en Galicia.

El supuesto padre de Colón

Domínico Colombo, que murió en 1498, y que, según la genealogía italiana fue padre de Cristóbal Colón, era tabernero en Saona, pequeña población próxima a Génova, y jamás tuvo relación alguna con el descubridor del Nuevo Mundo, lo que confirma su propio hijo, don Fernando, en la **Historia del almirante don Cristóbal Colón**, al decir que no juzga exacta la afirmación de su padre de haber nacido en Génova.

A las citadas y documentadas pruebas puede añadirse esta otra irrefutable: Cristóbal Colón no podía ser italiano, por no haber hablado ni escrito jamás este idioma, que le era en absoluto desconocido.

Cuando, al dirigirse a los Reyes Católicos en diversas comunicaciones escritas todas ellas en español encontraba alguna dificultad para expresarse, no acudía al italiano, como hubiera sido

natural, de ser éste su idioma materno, sino al gallego. Y así en sus escritos pueden leerse vocablos tan galiecos como **incibir**, por llenar; **carantofia**, por careta; **esmorecer**, por desfallecer; **oscurada**, por obscurecer, etc. Lo que prueba fué el gallego el idioma nativo de Colón. Y así, al pisar la primera tierra que descubrió, no la llamó **San Salvador** en recuerdo del Salvador del mundo, pues, de haber sido éste su pensamiento la hubiese titulado **El Salvador**, la llamó **San Salvador**, cuyo Santo no existe en el martirologio, porque así se titula la iglesia parroquial del pueblecito de Poyo, en la provincia de Pontevedra.

En los sucesivos descubrimientos fueron también designadas con nombres galiegos—nunca italianos—muchas de las nuevas tierras conquistadas. **Porto Santo**, lugar donde fué fundada, según la tradición, Pontevedra. **Puerto de San Nicolás** y la **Trinidad**, corrales populares en Galicia. **Punta de la Galera** y **Punta Lanzada**, nombres pertenecientes a la ría de Pontevedra. **La gallega** denominó a una isla y **El gallego** al buque en que embarcó su hermano Bartolomé.

De ser Colón genovés, cómo se explica que no se hubiese acordado del nombre de algún pueblo italiano?

Cristóbal Colón no era italiano

Cuando Américo Vesputio, italiano de nacimiento, aun cuando educado y naturalizado en España, realizó su primer viaje al Nuevo Mundo, bautizó con el nombre de **Golfo de Venecia** al primer mar que descubrió y lo mismo han hecho todos los descubridores y conquistadores: denominar con títulos familiares y en el idioma nativo los lugares visitados o los hechos en que han intervenido.

Don Ricardo Beltrán y Rózpide, de la Real Academia de la Historia y de la Real Sociedad Geográfica, en su obra titulada **Cristóbal Colón y Cristóforo Colombo**, hace en sus conclusiones esta categórica afirmación:

«El Colón de los documentos españoles no es el Colombo de los documentos italianos».

En su crítica, acertadísima, demuestra que Cristóbal Colón que escribió las cartas y documentos que de él se conocen no puede ser el Colombo de Génova. Que el Cristóbal Colón, navegante, de pequeña edad, por todos los mares conocidos en su tiempo, no puede ser el artesano e industrial de Génova, cuyo padre fué tabernero en Saona, pues la declaración constante de Colón, tenida por cierta por todos sus historiadores es que sus ascendientes fueron todos gente de mar y navegantes profesionales.

Ahora bien; por los documentos italianos y por las cartas y escritos de Colón sabemos perfectamente, y podemos precisar dónde estaban y que hacían el Cristóforo Colombo, italiano y Cristóbal Colón, español. Así, mientras Colombo, en el período de 1470 a 1473, residía en Génova y en Saona, Colón navegaba, según se desprende de sus cartas.

Confrontada esta documentación, se llega, según el detallado estudio del académico señor Rózpide y de don Prudencio Otero, a las siguientes conclusiones: Cristóforo Colombo, genovés, aparece por primera vez en Génova en 22 de Septiembre de 1470, con el consentimiento de su padre (por ser menor de edad), ante el notario Jacobo Calvi. En otra acta ante el notario Nicolás Raggio, aparece con el consentimiento de su padre en 31 de Octubre del mismo año 1470, como mayor de diez y nueve años.

Estas son las únicas actas en que aparece Cristóforo Colombo, sin que haya salido jamás de Italia; y con el oficio, tanto él como su padre Domingo y su abuelo Juan Colombo de Moconessi, de laneros y tratantes en vinos.

Veamos ahora los datos acerca de Cristóbal Colón, navegante.

Murió Cristóbal Colón en Mayo de 1506. Apareció en la Rábida a fines de 1484. Es indudable, pues, que estuvo en España veintidós años.

Se casó, según su hijo Fernando, a los catorce años. Murió de setenta y tres. Habiendo fallecido en 1506, tuvo que nacer en 1433.

Y he aquí que, en el año de 1470, Cristóforo Colombo, según se desprende de las actas anteriormente transcritas, tenía diez y nueve años en Octubre, y era menor de edad en Septiembre, sin haber salido nunca de Italia. ¿Cabe, después de esto, insistir que el Cristó

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES

Adición de barras Madrid 12

Se concede la adición de barras rojas, al distintivo que poseen al coronel de Infantería, don José Liniers, capitán don Joaquín Cañada y tenientes don José Matea, don Rafael Tejero y don Mariano Barzáxi.

Concesión de distintivos

Se otorga el uso del distintivo de Fuerzas Indígenas o Tercio, al teniente coronel don Eliseo Alvarez Arenas, capitán don Fernando Villalva, tenientes don Salvador Tejada, don Luis Suarez Cantón, don Julián Benito, don Gregorio Moya, don Santiago Fernández, don Juan Domínguez don Fernando Oca, don Juan Sepén, don José Hector, y don Juan Miquel.

Aptos para el ascenso

Se concede la aptitud para el ascenso al empleo inmediato, a los siguientes jefes y oficiales del arma de Infantería:

Tenientes coroneles, don Manuel Giménez García y don Mariano Alvarez Mayor, comandantes, don Francisco Galier, don Guillermo Luque, don Angel Fernández Espejo, don Leopoldo Igualada, don Pedro Galiste y don Ricardo Eimat, capitanes (E. R.), don Mariano Sanz Hierro, don Teófilo Cavia, don Rogelio Castedo y don Cándido López Casillejos.

Tenientes, don Luis Toro, don Ramón Carruana, don Antonio López Romero, don Daniel Fernández Landá, don Eustaquio San Pedro y don Hilarión Porras.

Ascensos a suboficiales

Se concede el empleo de suboficial, a los sargentos don Ramón Alvarez Tejera y don Antonio Acevedo.

Al servicio del Protectorado

Pasan al servicio del Protectorado, el coronel don Francisco Paxot y el capitán don José Francés.

Baja por inútil

Se concede la baja en el ejército, por inútil, a los soldados Gregorio Reina y Manuel Ortega, Ali Ben Moadem y José Vives.

Reemplazo por enfermo y herido

Pasan a la situación de reemplazo por enfermo, el comandante de Infantería don Claudio Durán y el capitán don Pedro Luengo, y a la de reemplazo por herido el capitán del Tercio, don José López García, y al teniente del mismo Cuerpo, don José Pérez Bengut.

A las Intervenciones de Melilla

Es destinado a las Intervenciones de Melilla el teniente de Caballería (E. R.) don Eladio Rodríguez Canivaro.

Destinos de herradores

Pasan al regimiento de Almansa 13 de Caballería, como herradores forjadores, los soldados Marcos Tubiria y Manuel Palacios Rayos.

Cuentas aprobadas

Se aprueban las cuentas de material correspondientes al tercer cuatrimestre, del batallón de Cazadores de Africa 13.

Los secretarios permanentes de causas

Se modifica el reglamento de los secretarios permanentes de causas en el sentido de que los sargentos que los desempeñen se han de hallar precisamente en las nueve últimas décimas de la escala y sin notas desfavorables.

Los sargentos solicitantes serán nombrados de Real orden, y a propuesta de la autoridad judicial, previo examen que se celebrará en la capitalidad de la región.

Dos Consejos de Guerra

En prisiones militares se celebraron esta mañana dos Consejos de Guerra, uno de ellos contra un teniente médico por el supuesto delito de desatenco a los agentes de la autoridad y otro contra un legionario por ofensas de palabra a un superior.

Los fiscales de ambos consejos de guerra, retiraron las respectivas acusaciones.

Medalla militar

Se concede la medalla militar por méritos contraídos en campaña al suboficial del tercio (fallecido) don Antonio Sangorgio.

Medalla de sufrimientos

Se concede la medalla de sufrimientos por la Patria, a los individuos de tropa de la relación que empieza con Carmelo Vellot Pefalva.

Cruz del Mérito Militar

Se concede la cruz del Mérito Militar, por los méritos contraídos en campaña a los individuos de la relación que empieza con Adolfo Pérez López.

Mejora de antigüedad

Se concede mejora de antigüedad en el empleo de suboficial de Infantería a don Juan Chinarro Martínez.

Derecho a dietas

Han sido declarados con derecho a dietas las comisiones desempeñadas por el personal de la relación que empieza con don Antonio Mirá Orduña.

Licencia para el extranjero

Se conceden dos meses de licencia para París y Niza al coronel de la Guardia civil don Rufino López García.

CLINICA DENTAL SALAZAR

México Ococtólogo O'Donnell, 6, 2.
Extracciones sin dolor. Empastes. Aparatos de caucho y oro. Vacuna de boca.

PARA OBJETOS DE VIAJE Y DE REGALO

HUGO BRAUNER

CARLOS DE ARELLANO, 9 MELILLA

AFICIONADOS A LA FOTOGRAFIA

Sacad el máximo partido de vuestros clichés, mandándolos revelar y hacer pruebas a la

DROGUERIA MODELO

ALFONSO XIII, 18

Las corridas del domingo

Corridos suspendidos a causa de la lluvia

Madrid 12. La corrida de beneficencia anunciada para el domingo en esta corle y las novilladas de Vista Alegre y Tetuán, fueron suspendidas a causa de la lluvia.

El Niño de la Palma cogido sin consecuencias

Barcelona 12. Se ha celebrado la anunciada corrida de toros, lidiando seis toros de Veragua los diestros Paradas, Armillita y Niño de la Palma.

Dos de los bichos resultaron mancos cumpliendo los cuatro restantes.

Pepé Paradas, hizo facnas de alino estando regular matando.

Armillita, que debutaba, estuvo superior en su primer toro, lo mismo en banderillas que torando y matando, por lo que cortó una oreja.

El Niño de la Palma, estuvo artístico con capote y mulata. En su segundo toro resultó cogido, sin consecuencias.

Zapaterito corta una oreja

Málaga 12. Se ha celebrado una novillada económica, apareciendo la plaza casi vacía, pues la fiesta no había despertado interés alguno.

Los novillos de Román, resultaron mancos.

Zapaterito segundo, demostró estar enterado, viéndose voluntarioso. Cortó una oreja.

Macareno y Maese demostraron pocos conocimientos y menos ganas de torrear.

Cogida de Gitanillo de Triana

Valencia 12. Los novillos de Conradi resultaron regulares siendo además, pequeños.

Alpargaterito, regular en su primero.

Niño de Valencia, estuvo mal en todo y Gitanillo de Triana, bien.

En su segundo fue cogido, resultando con varietas y contusiones por lo que pasó a la enfermería.

Félix Rodríguez cortó una oreja

Zaragoza 12. Los toros de Felipe Bartolomé, fueron regulares.

Lorenzo Franco, estuvo mal.

Félix Rodríguez, superior cortando una oreja.

Cándido Tiebas pésimo: oyendo un aviso.

Relojes pulsera, oro de ley, preciosos modelos garantizados, a 50 pesetas, Relojería Madrid.—Alfonso XIII, 4.

Son encarcelados varios tabajeros

Por infringir las disposiciones gubernativas

Madrid 12. Por continuar vendiendo carne de cordero en el día de ayer a precios superiores a los fijados, infringiendo con ello las reiteradas disposiciones gubernativas y a pesar de haber sido conminados con severas sanciones si insistían en no acatarlas, el Gobernador civil, ha ordenado el ingreso en la cárcel para cumplir seis días de arresto de los industriales Juan Blasco, Constantino Vieras, Alejandro Ransan, José Martínez Francisco González, Valeriano Píera, Manuel Janeiro y María Villalva, dueños respectivamente de otras tantas tabajerías de Madrid.

No se concibe la vida sin un CHEVROLET!



BOLSA DE MADRID

Cotizaciones del día 12

Interior	6735
Exterior	8140
Amortizable al 4 por 100	8800
Idem al 5 por 100 antiguo	9350
Cinco amortizable 1917	9350
Tesoro dos años	10195
Banco de España	60200
Banco Hipotecario	43400
Río de la Plata	00000
Tabacos	20200

Francos.—Veinticinco con diez.
Libras.—Treinta y cuatro con dieciséis.
Dólares.—Siete con cero cinco.
Francos belgas.—Veintiseis con noventa.

NOTICIAS DIVERSAS

En favor de Vidal y Planas

Madrid 12. El ministro de Justicia, señor Ponte, recibió esta mañana la visita de la esposa del escritor señor Vidal y Planas, la que le hizo entrega de una instancia, solicitando sea conmutada por destierro la pena que sufre el referido comediógrafo. Fallece repentinamente un hermano de Besteiro

Madrid 12. Esta tarde, al salir de su domicilio, falleció repentinamente el periodista don Francisco Besteiro, hermano del ex diputado socialista don Julián.

Vea el 512-6 cilindros. No se fabrica en el mundo mejor. Exposición: López Moreno, núms. 13 y 16



MUSSOLINI, AL DESEMBARCAR EN TRÍPOLI, HA DICHO QUE LA FUERZA IRRESISTIBLE DEL DESTINO EMPUJA A ITALIA HACIA TIERRAS AFRICANAS

Horroroso crimen en Barcelona. Lo que dice Painlevé de las negociaciones para tratar de la paz. El almirante Gago Coutinho, herido. Dice el comandante Franco que el riesgo y el trabajo están en Marruecos

La referencia del Consejo del sábado

El aumento de haberes al Clero. La medalla «Plus Ultra» al comandante Franco.

Los próximos presupuestos

Madrid 11.—(Recibido con retraso.) El Consejo de Ministros del sábado, terminó a las ocho y cuarto.

El Presidente manifestó a la salida, que la referencia la facilitaría el ministro de Hacienda.

Este, entregó a los periodistas, la siguiente referencia de la reunión:

«El Consejo ha acordado que el expediente sobre las responsabilidades administrativas y civiles, pasen al estudio de una ponencia, formada por los ministros de Instrucción Pública y Justicia.

El Presidente dió cuenta al Consejo, del informe favorable del Consejo de Estado, sobre la concesión de la medalla «Plus Ultra», al comandante Franco. El Consejo aprobó esta propuesta, que se elevará a la firma del Rey.

El ministro de Justicia, dió cuenta de haber firmado una Real orden, concediendo 1.300 pesetas de sueldo, a los beneficiados y sacerdotes que perciben haberes inferiores.

El Consejo aprobó las bases del concurso para el establecimiento del servicio postal aéreo, entre Sevilla, Tetuán y Larache.

Se aprobó que España esté representada, en el Congreso Hispano-Americano en Méjico.

El ministro de Estado, dió cuenta de varios asuntos de política internacional y de la marcha del vuelo de Madrid-Mánila.

También informó de la donación de 400.000 francos, hecha por don Guillermo Pons, para construir en París, una Universidad especial, para estudiantes españoles.

Se aprobó el convenio negociado con Francia, que regula el pago del impuesto de utilidades a las sociedades francesas, residentes en España.

Se aprobó la distribución de fondos del mes, así como varios expedientes y transferencias de crédito, uno de ellos, para extinguir la plaga de la langosta.

Se examinó un proyecto de Real decreto, dirigido a todos los departamentos ministeriales, para que envíen antes del próximo 15 de Mayo, los proyectos de los presupuestos parciales de gastos.

También se aprobó un Real decreto, declarando relevados del pago de impuesto de transportes a los carros de labranza, en los que los agricultores transporten las frutas de sus cosechas.

El ministro de Hacienda, dió cuenta de un decreto de ley, de reorganización del impuesto del Timbre, que se aprobó casi en su totalidad, quedando pendiente, por falta de tiempo.»

Portugal, demás invitados conocidos, los Grandes de España de servicio y jefes palatinos

En Toledo se celebran varias actos

Madrid 12. Hoy tendrá lugar en Toledo, varios actos en honor del equipo militar lisbonense y de la representación de la guarnición de Lisboa.

El programa es el siguiente:

A las ocho de la mañana, salida en automóvil para la ciudad imperial, donde visitarán la Escuela General de Gimnasia de la Academia de Infantería.

A la una y media, comida ofrecida por la Academia de Infantería.

A las tres, visita a la Catedral, terminada la cual, emprenderá el regreso a la Corte.

A las nueve de la noche, tendrá lugar en el hotel Ritz, una comida a la que asistirán el alcalde y las representaciones de las Federaciones de los colegios de árbitros y los presidentes de las cinco Sociedades de Fútbol, de primera categoría.

En días sucesivos, hasta el 20 del actual, tendrán lugar varios festejos en honor de dichos representantes portugueses.

El español vence al portugués

Madrid 12. En el campo del Stadium, se celebró el encuentro entre las selecciones militares de España y de Portugal.

Después de un reñido encuentro, en el que se observaron muy vistosas jugadas, venció el equipo español, por cuatro tantos a dos.

Doctor HERRANZ
DIRECTOR DEL HOSPITAL DE LA CRUZ ROJA
Consulta de cirugía y mafriz de cuatro a cinco
Alfonso XIII, número 9. Melilla

ZOTAL

Cuenta 26 años de vida triunfal. Esto demuestra su eficacia.

RABIA :: Vacunación preventiva de los PERROS

C. MARTÍNEZ HERRERA
O'DONNELL, 43 DE 3 A 5

NOTAS PALATINAS

Audiencia regia

Madrid 12. Esta mañana estuvieron en Palacio en audiencia, el marqués de Urquijo y uno de sus hijos que saludaron al Rey a su regreso del viaje que acaban de realizar a los Estados Unidos.

Audiencia militar

Madrid 12. Don Alfonso, recibió la siguiente audiencia militar:

Generales de Brigada don Ramón Acha don Leopoldo Sarabia y D. Félix de Vera Valdés, inspector de Sanidad de la armada, don Guillermo Sumner, coroneles Rico, Ruiz y Espi; teniente coronel Echevarría; comandantes Montojo, Alvar González y Vinaded y otros oficiales.

También recibió el Rey al agregado militar de la Embajada francesa, comandante Bague y al coronel de la Escolta Real, con varios jefes y oficiales de este cuerpo, de los que han prestado servicio en Sevilla durante la estancia del Rey en dicha capital.

HOTEL FLORIDA MADRID

200 habitaciones todo confort
El mejor situado y más económico de los hoteles modernos.
Gran Vía, Plaza del Callao

Dr. Moreno Sevilla
Escritor auxiliar de la Facultad de Medicina de Granada
Cirugía general y vías urinarias
Cura radical de las Hemias.—Diatema
CONSULTA DE 4 A 6
O'DONNELL, NÚM. 16, 1.º. TELÉFONO 83

Entermedades de los ojos

Dr. CARTELLER
Ex-oculista del Hospital del Sagrado Corazón, de Barcelona
Diplomado del Instituto Oftálmico Nacional
Consulta de 3 a 5
O'Donnell, núm. 39, principal

SASTRERIA (MILITAR Y FAISANO)

Jorge Baratech
Alfonso XIII-18, pral

Marcha en avión Gago Coutinho

Los que le acompañan

Madrid 12. Ayer domingo, a las diez de la mañana, salió en un avión, de Sevilla para Lisboa, el almirante portugués, Gago Coutinho.

Aprovechando la salida de otros aparatos portugueses, montaron en ellos varios turistas de dicho país, que aprovecharon este viaje, para salvar en un par de horas, la distancia de Sevilla a Lisboa, que por ferrocarril dura más de veinticuatro.

Entre los viajeros, figuraban una señora y dos señoritas.

El almirante Gago Coutinho, herido en accidente de automóvil

Lisa 12. El avión que conducía al almirante Gago Coutinho, ha hecho el recorrido de Sevilla a Lisboa, en dos horas y veinte minutos.

Al llegar al aeródromo de la Alberca, Gago Coutinho, tomó un automóvil, el cual ocupó en unión de sus ayudantes. Cerca del pueblo del Loures, el auto chocó contra un árbol, resultando todos sus ocupantes con ligeras heridas.

Abd el Krim prefiere negociar a ser aplastado

La opinión de «Le Matin». La primera condición de la paz, es la ocupación de puntos estratégicos

París 12. Comentando la actual situación de Marruecos, el gran diario parisiense «Le Matin», dice que el cabecilla rebelde prefiere negociar a ser aplastado.

Es absolutamente necesario—agrega—que, a toda negociación, proceda la suspensión de las hostilidades, y la ocupación de puntos estratégicos, que pongan al abrigo de cualquier sorpresa, a los Ejércitos francés y español.

Mitín abolicionista

Madrid 12. En el teatro Alkázar y bajo la presidencia de la señora viuda de Riaños,

se celebró un mitín abolicionista, al que asistió numerosa concurrencia.

En primer término, habló el doctor Juarros y varias artistas, entre las que figuraba la señora Díaz de Artiga y la señorita Lázaro.

El acto terminó a la una de la tarde.

Recepción de don Abelardo Merino

Madrid 12. En la Academia de la Historia, se celebró ayer, el solemne acto de admitir como académico de dicha corporación, a don Abelardo Merino, cuyos méritos son tan relevantes, que le hicieron acreedor a esta distinción.

El señor Merino, viene a ocupar la vacante de don Antonio Vives.

Presidió el acto, el ministro de Instrucción Pública, asistiendo al mismo, numerosos académicos de la Historia y de análogas corporaciones.

El recipiendario fué acompañado a su entrada, por los académicos Rubi y Sánchez Albornoz, pronunciando el señor Merino, un bello discurso sobre el tema «La sociedad abulense durante el siglo XVI».

Los principales puntos de su conferencia, fueron: «Como han de escribirse las historias locales, importancia y transcendencia de la historia local, especialmente la de Avila, e influjo decisivo de Avila, en los dos momentos más interesantes de la vida nacional.»

Contestó al señor Merino, el académico señor Altolaguirre, que hizo grandes elogios del recipiendario.

Imposición de la cruz de Beneficencia al médico Morales

Madrid 12. En el salón de actos del Círculo Mercantil, se celebró ayer a las once de la mañana, la imposición de las insignias de la cruz de Beneficencia, al ilustre doctor don Florentino Morales Lahoz, que había sido solicitada por la Asamblea suprema de la Cruz Roja española, en atención a sus méritos y servicios.

El acto fué presidido por el marqués de Ribera, haciendo uso de la palabra, el vicepresidente de la Cruz Roja y el presidente del Círculo Mercantil, que pusieron de relieve la labor benéfica del homenajado.

Despacho y visitas

Madrid 12. Esta mañana despacharon con el Presidente del Consejo, los ministros de la Gobernación y Fomento.

El general Primo de Rivera, recibió las visitas del Patriarca de las Indias, Capitán General de la región y la del marqués de Villanueva.

Por la tarde, recibió también las visitas del nuevo Embajador de España en la República Argentina, señor Palacios, que hasta ahora ha sido ministro de España en Berna; de nuestro Embajador en los Estados Unidos, señor Soriano; conde de López Muñoz, marqués de Cabriñana, con la comisión firmante del proyecto de economías; escultor Blay y una comisión de la Diputación de Guipúzcoa.

Estuvo también en el despacho del Presidente, el comandante don Ramón Franco, que hizo entrega, al marqués de Estella, de una artística medalla que le dedica la colonia española de Montevideo.

Despachando con el Rey

Madrid 12. Esta mañana estuvieron en el regío Alcázar, despachando con el Rey, el Pre-

Los militares y equipiers portugueses en Madrid

Banquete en Palacio

Madrid 11.—(Recibido con retraso.) El sábado por la noche, se celebró en Palacio el banquete ofrecido por los Reyes, a los militares portugueses y a la comisión del Ayuntamiento de Lisboa, que ha venido a Madrid, con la selección militar de fútbol.

Asistieron, además de los Reyes e Infantas, todo el Gobierno, el ministro de

No le vencerán los jóvenes.
Es fuerte e incansable como en la edad juvenil, porque supo tomar en los momentos críticos, el incomparable Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

La anemia, el decaimiento, la neurastenia, la consunción, etc., se curan rápidamente con este famoso tónico restaurador.

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Aviso: el frasco legítimo lleva en la cubierta HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.



sidente del Consejo, general Primo de Rivera y los ministros de Estado y Gracia y Justicia

La admisión de obras para la Exposición Nacional de Bellas Artes

Madrid 12. Esta mañana se ha reunido en el Palacio de Exposiciones del Retiro, el jurado nombrado para la admisión de obras en la Exposición Nacional de Bellas Artes.

Presidió el conde de las Infantas. Las obras presentadas pasan de mil docientos, abundando los cuadros de tamaño.

A las cuatro de la tarde, comenzó el jurado la labor de la elección de obras, que continuará en días sucesivos por mañana y tarde

Visitando al Presidente

Madrid 12. Esta tarde recibió el general Primo de Rivera, en el despacho de la Presidencia, a una comisión que acaba de redactar el informe sobre las economías que pueden hacerse en los presupuestos.

Banquete en honor de los marinos argentinos y españoles

Asisten más de doscientos comensales.

Discursos. En el club «Galileo» Sevilla 12

El Círculo Mercantil obsequió anoche con un banquete en el Pasaje de Oriente, a la oficialidad de los buques de guerra «Buenos Aires» y «Blas de Lezo».

El salón donde se celebró el acto, estaba profusamente adornado con banderas de los colores nacionales argentinos y españoles.

Presidieron los comandantes de los citados buques y el presidente del Círculo Mercantil.

Al acto asistieron más de doscientos comensales. A la hora del champagne, el presidente del Círculo Mercantil pronunció breves palabras, ofreciendo el homenaje.

Después habló el comandante del crucero «Buenos Aires», quien dijo que el éxito del «Plus Ultra» había llevado a la Argentina la aceptación del progreso inabarcable de España, señalando el orgullo que sienten los marinos argentinos por haber inaugurado con el crucero «Buenos Aires», el canal Alfonso XIII.

Ultimamente habló el comandante del crucero «Blas de Lezo», quien ponderó los beneficios inculcables que alcanzará Sevilla con el nuevo canal.

Después del banquete, los marinos se dirigieron al Club Galileo, donde fueron obsequiados con un vino de honor.

Lo que dice el alférez Durán

Madrid 12. El teniente de Navío Durán, estuvo esta mañana, en el ministerio de Marina, para cumplimentar al ministro, lo cual no pudo hacer, por hallarse éste enfermo.

Hablando con los periodistas, dijo, que anoche llegó a Madrid, y que el capitán Ruiz de Alda, llegó el día anterior.

Agregó que eno sabía dónde se hallaba el mecánico Rada.

Acercó de los festejos que se celebrarán en Madrid en honor de los marinos argentinos, y a otras preguntas que se le hicieron con relación al asunto, dijo que no sabía nada.

El riesgo y el trabajo están en Marruecos

Lo que más ha contentado al intrépido aviador. Dice que el riesgo y el trabajo están en Marruecos

Madrid 12. Para cumplimentar al Rey esta mañana estuvo en el Palacio el comandante piloto, aviador don Ramón Franco.

La salida del regio alcazar se le acercaron varios periodistas, haciéndole las siguientes preguntas: —Estábamos esperando para que nos diga algo.

A lo cual contestó el intrépido aviador: —Yo no tengo nada más que decir sino que he realizado lo que me propuse y que he vuelto.

—Y de la audiencia con el Rey? —No hay nada. Vine a cumplimentarle un momento, porque del viaje ya habló con él extensamente en Huelva y Sevilla. Ahora soy un ciudadano como otro cualquiera.

—Estará usted muy contento, sin embargo. —Un poquito, pero lo que más me ha contentado ha sido el recibimiento que se me ha tributado en Madrid.

—Pero es que usted le ha dado un reporte a Madrid, cuando todo el mundo estaba deseando hacerle un gran recibimiento. —Entonces el comandante Franco dijo: —Es que yo creo que no hay derecho a que por solo siete días de viaje se nos ofrezcan tres meses de apoteosis.

—Es que lo que han realizado ustedes lo merecen por su trabajo, insistieron los periodistas. —Por nuestro trabajo, no—contestó. —Entonces por el riesgo, añadió un repórter.

Tampoco replicó el comandante Franco—porque el riesgo y el trabajo donde están en Marruecos. Además allí permanecen los aviadores en la oscuridad realizando hazañas de las que nadie se enteraría, mientras nosotros en esta tierra ganamos gloria y dinero. No estoy muy agradecido a todos por los homenajes que se nos han tributado; pero francamente, ya desearía descansar.

Finalmente un periodista le dijo: —Sin embargo conste que Madrid de-

seaba rendir a ustedes el final de esa apoteosis.

El comandante Franco sonrió eludiendo la contestación y se despidió seguidamente de los informadores.

Antes de marcharse uno de éstos le preguntó si le había entregado al Rey la petición de la Junta de Obras del Puerto de las Palmas, contestando el comandante Franco que ya lo había hecho en Huelva.

Creación de una cátedra de español en Dublín

El Brasil en la Exposición de Sevilla. Dos notas del ministerio de Estado

Madrid 12

En el ministerio de Estado, se han facilitado las siguientes notas:

«La Embajada de España en Londres, comunica al ministerio de Estado, que el Senado de la Universidad de Dublín, ha creado una nueva cátedra de español, para la que ha sido nombrado el doctor Walter Starkien, conocido por su competencia en el estudio de la cultura española, y que el año pasado fué elegido miembro correspondiente de nuestra Real Academia.

«La República del Brasil, por conducto de nuestro representante, ha hecho saber, que desea se le conceda mil doscientos metros cuadrados, para construir el pabellón de dicho país en la Exposición Ibero Americana de Sevilla.

«En la Cámara de Comercio española de Río Janeiro, se ha constituido una comisión especial de fuerzas vivas de nuestras colonias, para ayudar a la participación del Brasil, en dicha Exposición.

En los ministerios. Visitas

Madrid 12

Visitaron esta mañana al ministro de Estado, el Embajador de Bélgica y el ministro del Brasil.

El ministro de la Guerra, fué cumplimentado por el jefe de sección del ministerio, el gobernador militar de Badajoz, general Rodríguez Casademunt, el neral Novillas y el Patriarca de las Indias.

El ministro de Hacienda, recibió al ex senador señor López Chicheri, don José Herrera y al señor Frayle, con una comisión de porteros civiles.

También visitó al señor Calvo Sotelo, una comisión de las Diputaciones gallegas y otra de Zamora.

El Embajador francés y el general Jordana

Madrid 12

Sostuvieron esta mañana extensa conferencia, el Embajador francés, señor Peretti de la Roca y el Director General de Colonias y Protectorado, general Gómez Jordana.

Los nuevos barcos «Plus Ultra» y «Primo de Rivera»

El viaje del ministro de Fomento. Permanecerá tres días en Valencia

Madrid 12

El ministro de Fomento, se propone pasar en Valencia, los días 17, 18 y 19 del presente mes.

El primero de dichos días, visitará la Catedral y asistirá a la colocación de la quilla de un nuevo barco de 6.000 toneladas, de la Compañía Transmediterránea, que se denominará «Plus Ultra».

El día 18, visitará las poblaciones de Sueca y Cullera. El 19, la siderurgia de Sagunto.

Es probable que el Presidente del Consejo vaya a Valencia, en la próxima Feria, coincidiendo con la botadura de un barco que se denominará «Primo de Rivera».

Se solicita una recompensa para el comandante de Marina de Sevilla

Madrid 12

En el ministerio de Marina, han facilitado esta mañana a los periodistas, los siguientes radiogramas:

«Sevilla 12.—César Alba, presidente Centro Mercantil, a ministro de Marina. Reunidas las representaciones de esta ciudad, en el banquete ofrecido por el Centro Mercantil, a los marinos argentinos y españoles, se acordó por aclamación enviar a V. E. como representante de la gloriosa Armada española, el testimonio de su admiración más ferviente y al mismo tiempo, rogarle que con ocasión del trabajo de retorno de los aviadores y apertura del canal Alfonso XIII, se propusiera la concesión de una medalla especial al comandante de Marina de este puerto, para premiar su activa diligencia y actitud infatigable en pró de los intereses de la ciudad y comercio sevillano.»

El ministro de Marina, contestó con el siguiente radiograma:

«Profundamente reconocido a su salud y al de las clases mercantiles, de esa hermosa ciudad, a la que guardo perdurable reconocimiento, por las amabilidades que me ha dispensado durante mi grata estancia en ella, soy el primero en reconocer la actividad y diligencia del comandante de Marina, demostrada con motivo de los actos organizados para el recibimiento de los marinos argentinos y tripulantes del crucero

Antisárnico "HAZUL" SIN BAÑO :: NO HUELE :: NO MANCHA Cura la SARNA en tres días Mata instantáneamente toda clase de parásitos sin lastimar la piel FRASCO, 4'50 PESETAS

6 Cualidades del JABON CHIMBO 1 No estropea los tejidos 2 Lava bien todas las ropas 3 Es absolutamente puro 4 No contiene alcalis 5 Se fabrica con aceite de coco 6 Es económico: cunde mucho

«Buenos Aires». Tomo en consideración el mayor interés, los deseos expresados en su telegrama, al que contesto con afectuosos saludos.»

Una próxima paz en Marruecos

Habla el ministro de la Guerra francés, Painlevé

París 12

Los periódicos de esta capital publican, las declaraciones hechas ayer por el ministro de la Guerra, Mr. Painlevé.

Este, empezó diciendo: —Creo que debemos confiar en la próxima realización de una paz en Marruecos. Las negociaciones van a empezar dentro de pocos días, y esperamos que tendrán éxito. Las negociaciones entre los Gobiernos español y francés han dejado ultimado todos los detalles.

Dijo a continuación, que habían sido designados los delegados franceses, y que estaban ya nombrados los reñegos. Estos son dos representantes de las tribus y uno de Abd-el-Krim.

«Parece que lo primero que acordarán será un armisticio.

En breve regresará a Marruecos el Residente General, Mr. Steeg, para ultimar los detalles del armisticio. Terminó diciendo que la reunión de los delegados se verificará probablemente en Uxda.

El destino empuja a Italia hacia las tierras africanas.

Vibrante discurso de Mussolini

París 12

El acorazado «Cavour», a bordo del cual viaja el Presidente del Consejo de Ministros italiano, don Benito Mussolini fundó ayer en Trípoli, cuyo territorio se propone visitar el jefe del fascismo.

Mussolini, después de pasar revista a las tropas, dirigió una vibrante arenga a los elementos indígenas.

En su discurso declaró, que su viaje debe ser interpretado como una afirmación de la fuerza y del poderío del pueblo italiano, así que un destino irresistible empuja hacia las tierras africanas.

Estas palabras de Mussolini están siendo muy comentadas por la prensa extranjera.

DE PROVINCIAS

Chocan dos trenes de mercancías. Varios heridos

Castellón de la Plana 12

A las cuatro de la madrugada, y en el término de Alcalá de Chisvert, chocaron violentamente dos trenes de mercancías.

Resultaron gravemente heridos, el fogonero Manuel Giménez y el mozo de estación José Pérez.

También sufrió lesiones leves el maquinista de uno de los trenes y varios empleados.

Los heridos ingresaron en el hospital provincial.

Condenado a cadena perpetua

Bilbao 12

La sala segunda de esta Audiencia, ha condenado a la pena de cadena perpetua, al individuo Andrés Cortezar, que mató a su hijo Manuel.

Los Infantes a Algeciras

Sevilla 12

Los Infantes Don Carlos y Doña Luisa, han marchado hoy, en automóvil, con dirección a Algeciras. Allí se proponen embarcar con dirección a Cannes, donde pasarán una temporada.

Se levanta la suspensión a un periódico

Llanes 12

El gobernador civil de Oviedo, ha levantado la suspensión indefinida que se había impuesto al periódico «El Pueblo», condenándole la multa de 500 pesetas, que también se le habían impuesto.

Hundimiento del campanario de una iglesia

Tolosa 12

Esta mañana, con gran estrépito, se-

Hundió el artístico campanario de la iglesia de San Basilio, el más alto de la ciudad, que medía 84 metros de altura.

Al derrumbarse, el campanario aplastó algunas bóvedas del templo, dos casas colindantes y una escuela.

A causa del hundimiento, han resultado dos personas muertas y nueve heridas.

Demente que se escapa del manicomio

Toledo 12

En la casilla del guardavía del pueblo de Esquivias, se presentó esta mañana un individuo (llamado Carlos Delgado Vega, que estaba recluido en el hospital de dementes de Toledo, manifestando que iba a matar a la mujer y a los hijos del guardabarrera.

Este pidió auxilio a la pareja de la Benemerita, la cual detuvo a Carlos, recluyéndolo nuevamente en el manicomio.

Jura de la bandera

El Ferrol 12

En el cuartel de Infantería de Marina se ha celebrado hoy con la solemnidad acostumbrada, la jura de la bandera de los nuevos soldados.

Asistieron al acto todas las autoridades de Marina del Departamento.

Con este motivo, las fuerzas de Infantería de Marina fueron obsequiadas con raciones extraordinarias.

Consejo de Guerra

El Ferrol 12

Se ha celebrado un Consejo de Guerra contra el marinero José Javier, procesado por el delito de desertión.

La causa quedó concluida por sentencia.

El comandante Franco retrasa su visita a El Ferrol

El Ferrol 12

El alcalde de esta ciudad ha recibido un despacho del de Sevilla, en el que le dice que el comandante Franco llevará a El Ferrol la medalla que le regalaron las damas de Buenos Aires para que se le entregase a su madre.

Agrega el despacho que el comandante Franco ha aplazado su visita a El Ferrol.

Esta noticia ha causado gran contrariedad en la ciudad, dado el deseo que tienen los paisanos del comandante Franco de expresarle su admiración.

Accidente de aviación

Mora 12

En las inmediaciones del pueblo de Consuegra, aterrizó esta mañana un avión de la base de Getafe, el cual procedía de Sevilla.

El aterrizaje fué debido a haber sufrido averías en el motor.

Los tripulantes del aparato, suboficiales Hortelano y González, resultaron ilesos.

Información de Cataluña

Matan a un niño para extraerle la sangre

Barcelona 12

Comunican del pueblo de Capellanes, que la mujer Antonia Albertús, salió la noche del sábado de su domicilio, dando voces, diciendo que se había extraviado un hijo suyo de siete años.

Fuerzas de la Benemerita, e individuos pertenecientes al Sometén local, salieron en busca de la criatura, sin encontrarla en ninguna parte.

Ayer mañana, unos labriegos, encontraron el cadáver del niño en las afueras del pueblo, comprobándose, que había sido degollado.

Según parece, el bárbaro crimen se cometió, para aprovechar la sangre de la criatura, con destino a un enfermo.

Detalles del horroroso crimen. Donde fué encontrado el cadáver de la criatura.

El cadáver no tenía ni gota de sangre.

La Benemerita realiza pesquisas

Barcelona 12

Se conocen detalles del horrible asesinato del niño degollado en el vecino pueblo de Capellanes.

La infeliz víctima, se hallaba jugando con dos de sus hermanos y otros niños de la misma edad, hasta cerca de las nueve de la noche, en que se retiraron sus compañeros, quedándose solamente el niño José Collado.

Su madre trabaja durante el día, en una fábrica, y de ocho a diez de la noche, se dedica a lavar para aumentar el jornal y mantener a sus tres hijos, pues el marido se encuentra en la cárcel de Igualada, desde hace tres meses, por haber dado muerte a un compañero de trabajo.

El cadáver del niño fué encontrado en una torre en construcción, propiedad del señor Fortuny, situada al final de la calle de Gravina.

Los criminales, para entrar en el huerto, tuvieron que saltar una tapia de un metro de altura.

El cadáver del infortunado niño, no tenía ni una gota de sangre en el cuerpo.

Los médicos forenses, le han apreciado una herida superficial y otra que secciona la tráquea.

Parece que al ser agredido la primera vez, el niño levantó la mano izquierda en ademán de defenderse, pues se le ha apreciado un gran corte en el dedo medio.

Se supone que los autores del bárbaro hecho, han sido tres, creyéndose que uno sujetó al niño, otro le causó las heridas y el tercero vertió la sangre en un recipiente.

En un campo inmediato, se han encontrado huellas de los criminales.

Fuerzas de la Guardia Civil, realizan activas pesquisas para averiguar el paradero de los autores del crimen.

Suicidio de un anciano

Barcelona 12

En la calle de Peu de Ladreu, se ha suicidado hoy, arrojándose por un balcón de su casa, el anciano de 70 años, Francisco Estaleva, de oficio carnicero.

Según se ha podido comprobar, Francisco tomó tan fatal determinación, por no poder pagar la multa que le impusieron hace varios días, por irregularidades cometidas en la venta de carnes.

DEL EXTRANJERO

Pekín vuelve a ser bombardeado

En el barrio extranjero caen 6 granadas

Nauen 12

Noticias recibidas en esta ciudad, comunican que la capital del imperio chino ha vuelto a ser bombardeada por los insurrectos.

Ayer cayeron seis granadas en el barrio extranjero y otras tantas en los alrededores de la ciudad.

Cerca de Pekín, siguen entablándose sangrientos combates entre las tropas leales y rebeldes.

Los drusos sufren una gran derrota

Beirut 12

Se acentúa el movimiento rebelde en el macizo de Hermón.

En las últimas operaciones realizadas sobre el territorio rebelde, las fuerzas francesas, tuvieron 18 muertos y 48 heridos.

Las pérdidas rebeldes ascienden a 700.

Explosión en un buque petrolero

Nueva Orleans 12

Un buque cisterna, cargado de petróleo, fué abordado por un vapor holandés que llevaba a bordo importante cargamento de bencina.

A consecuencia del choque, el buque holandés se hundió, resultando ahogados 22 tripulantes.

MI SASTRE Gran surtido de géneros extranjeros para uniformes militares CHACEL, 3 MELILLA

Farmacia del SOL

Duquesa de la Victoria, 5 y Goya, 1

Medicamentos químicamente puros. Específico de todas las naciones. ESTERILIZACIONES POR ENCANGO.

Se teme que el capitán Estévez se haya visto obligado a aterrizar en el desierto de Arabia

LOS CAPITANES GALLARZA Y LÓRIGA HAN LLEGADO FELIZMENTE A BAGDAD

LORIGA Y GALLARZA LLEGAN A BAGDAD

Estévez, se ve obligado a aterrizar en Amman

Madrid 12

Los aviadores españoles salieron de El Cairo, para Bagdad, a las tres y diez de la mañana.

A los aparatos de Gallarza y Loriga, se les vio pasar sin novedad sobre Amman.

El de Estévez, aterrizó cerca de este punto acudiendo en su auxilio un automóvil blindado inglés.

No parece que se trata de un accidente de importancia.

A las quince aterrizó sin novedad en el aeródromo de Bagdad, el aparato tripulado por el capitán Loriga, y a las 19, en igual forma, el del capitán Gallarza.

El teniente coronel Kindelán en Palacio. Lo que ha manifestado a los periodistas

Madrid 12

Esta mañana estuvo en el regio alcazar el teniente coronel de Ingenieros señor Kindelán que fué a dar las gracias al Rey por su reciente nombramiento para desempeñar la jefatura de los servicios de Aviación.

Al salir de Palacio dijo a los periodistas lo siguiente: «Hemos recibido noticias de que han llegado a Bagdad sin novedad, los aviadores Loriga y Gallarza y que Estévez ha tenido que aterrizar cerca de Amman.

Creemos que no le haya ocurrido nada. También nos han anunciado que ha salido de Bagdad un camión blindado inglés para prestar auxilio al capitán Estévez.

SE IGNORA EL PARADERO DEL CAPITÁN ESTÉVEZ

Confirman: la Regada de Loriga y Gallarza a Bagdad

Madrid 12.—(Urgente)

Por telegramas oficiales recibidos esta tarde, se sabe que los capitanes Gallarza y Loriga, aterrizaron felizmente en Bagdad, a las tres de la tarde.

La estación central de telegrafía sin hilos de esta corte, ha recogido un radiograma en el que se dice que el capitán Estévez aterrizó en el campo de Ascey, en donde fué auxiliado por un auto militar inglés que salió en su socorro.

Después de reparar la avería y de proveerse de gasolina, volvió a elevarse, sin que se le haya visto desde ningún punto del itinerario, por lo que se supone que debió aterrizar en el desierto de Arabia.

En la residencia de los Paules

Entrega de medallas a los Reyes. Bendición de una bandera

Madrid 12

Ayer a las once de la mañana visitaron los Reyes, don Alfonso y doña Victoria la residencia de los Paules, establecida en la calle de García Paredes.

Los Monarcas fueron a esta residencia para recibir la medalla y el nombramiento de presidentes honorarios de la Asociación de la Milagrosa.

Primeramente, se bendijo la bandera social, siendo madrina la Reina y oficiando en el acto el Nuncio de Su Santidad.

Después se dijo una misa en la que actuó de pontifical el Obispo de Jaén.

Terminada la misa, el superior de la residencia entregó a los Reyes las medallas con los nombramientos de presidentes honorarios.

¡CANTEROS! Necesítanse 9.000 adoquines y 80 metros de guardilla. Dirigir ofertas y condiciones de cobro a P. M. Medina Sidonia, I, primero.

Asociación de Señoras de Santa Teresa de Jesús de los Intendentes

Se ruega a las señoras asociadas asistan a la Junta General que se celebrará en la iglesia Castrensé el día 13, a las siete de la tarde, para tratar de la elección de cargos.—La secretaria, Soledad Custans de Quintas.

SOMBREROS piqué, 2 pesetas SOMBREROS fantasía desde 8 ptas. Zapatitos perlé lavables 1'50

La Villa de Madrid

La que más barato vende

¡Ya puede V. hacer números!! LA AGENCIA "CHEVROLET" VENDE MAS BARATO QUE SUS SIMILARES PRECIOS NETOS Cubiertas Michelin 30 x 3.5 a ptas. 91'80. Id. Goodrich, reforzada, 30 x 3.5 a pesetas 84'60.—Id. id. Normal 30 x 3.5, pesetas 71'40.—

PLAZA Y CAMPO

Ayer efectuaron una marcha hasta el poblado de Nador, ocho camiones blindados del Centro Electrotécnico.

Al regresar a la plaza, desfilaron frente a la Comandancia General, en cuyos alrededores se habían congregado muchos curiosos.

Dichos camiones marcharán hoy, probablemente, al campamento de Midar.

Una partida de malhechores, hostilizó ayer mañana la posición de Laït Ziditín, del sector de Afrau.

Las fuerzas destacadas en dicho lugar, hicieron fuego contra los cabileños, ahuyentándoles, después de causarles algunas bajas.

Hoy marchará a la zaula de la Abada, el teniente coronel jefe de la Mehal-la de Tafersit, don Guillermo Delgado.

Han terminado los trabajos de traslado a la posición de Cardoña, del barrión que ocupaba la estación telegráfica, que se hallaba instalada en dicha plaza.

Entre éstos lugares ha quedado tendida una línea aérea.

Con tal motivo, ayer regresaron a la plaza, el oficial mecánico, don Rafael Giménez y personal a sus órdenes.

En diversas posiciones del sector de Aixdir resultaron heridos por disparos enemigos, el soldado de la compañía expedicionaria de Almansa, José Varea Fernández y el legionario de la segunda bandera, Federico Blagman.

Dichos heridos fueron evacuados al hospital de campaña de Cala del Quemado.

Desde el campamento de Tafersit, salieron ayer fuerzas para llevar convoyes de víveres a las posiciones altas de aquel sector.

Dicho movimiento se efectuó sin novedad alguna.

Ayer se reunió la junta directiva del Ateneo Científico, Literario y de Estudios Africanistas, con objeto de estudiar las conclusiones de las distintas conferencias celebradas en la Cámara de Comercio, en el debate acerca del interesante tema del porvenir de Melilla en relación con Alhucemas.

En Yasin se reunió el domingo, a medio día, en comida íntima, la colonia aragonesa.

Durante el agradable acto, en el que reinó la mayor animación, se puso de relieve el espíritu de cordialidad que caracteriza a la simpática colonia.

La escuadrilla de aparatos Haviland Rolls, que manda el capitán González Longoria, salió ayer mañana del aeródromo de Taúma, dirigiéndose a efectuar servicio de reconocimiento y bombardeo sobre diversos lugares del frente enemigo, entre ellos, Imalaten y valle del Kibir, donde se observaron algunos grupos de cabileños.

En el campamento de Drius, tuvo la desgracia de caerse del caballo que montaba, el sargento del regimiento Mixto de Artillería de Melilla, don Arturo González Molina, produciéndose una contusión en la región clavicular derecha, con probable fractura de la misma.

El herido ingresó en la enfermería de Drius.

En las proximidades de Azib de Midar, fué arrollado por el tractorcarril, el niño indígena Mohamed Hamed Mohatar, el cual resultó con tan gravísimas heridas, que falleció a los pocos momentos de ingresar en la enfermería de Tafersit.

Para hacerse cargo del mando de la circunscripción de Drius y de la de Quebdani, respectivamente, han marchado a dichos campamentos, los coroneles de África y de Melilla, don Miguel Campins y don Juan Micheo.

Se encuentra en esta plaza, el Comandante Militar de Chafarinas, don Arsenio Fuentes.

En la presente semana, se efectuarán las pruebas de una canoa automóvil, que con destino al servicio de aviación, ha sido construida en Coruña.

En breve se recibirá otra canoa para el mismo servicio.

Se ha publicado un Real decreto autorizando al ministro de Fomento para contratar por concurso, la adquisición de dos barcasas de 60 a 80 toneladas cada una, destinadas al transporte de vertido de escoria; de una grúa flotante autopropulsora, de 80 toneladas y un remolcador capaz de arrastrar 300 toneladas, con destino a la Junta de Fomento de Melilla.

En el vapor «Isla de Menorca», que fondó ayer procedente de Canarias, llegaron 140 reclutas.

Con destino al Depósito de ganado, fue-

ron desembarcados del vapor correo de Málaga, 26 caballos y 11 mulos.

Fuerzas pertenecientes a la Mehal-la núm. 5, efectuaron anteayer una incursión por la zona insuñisa, llegando hasta las proximidades de Uad Driis.

Nuestros indígenas sorprendieron la celebración de un pequeño zoco enemigo, sobre el que hicieron nutrido fuego, poniendo en precipitada fuga a los indígenas que asistían al mercado.

Los indígenas de la Mehal-la, se apoderaron de 16 cargas, conteniendo telas, azúcar y velas.

Al efectuar la retirada, nuestros indígenas observaron que los rebeldes retiraban del lugar de la acción, algunas bajas.

Con gran concurrencia de indígenas, se ha celebrado el zoco el Jemis del Zaiu, vendiéndose los artículos a los siguientes precios:

Trigo, a 50 pesetas el quintal; cebada, a 32; huevos a 14 pesetas el ciento; y gallinas, entre 250 y 5 pesetas una. Los borregos se vendieron entre 20 y 30 pesetas.

Las cabras, entre 15 y 20.

Ha sido entregado a las autoridades francesas un soldado senegalés que logró escapar del cautiverio, internándose en nuestra zona por el sector de Aixdir.

La entrega del ex cautivo se hizo por cerca del vado del Saf Sar.

Por indígenas pertenecientes a la mehalza de la oficina de Intervención de Bu Ermana, ha sido detenido en el monte Mauro, un individuo sospechoso que vagaba desorientado.

Interrogado por el interventor de dicha oficina, dijo que era alemán y que había llegado a Melilla hacia unos días, proponiéndose marchar por tierra a Tánger.

Dicho sujeto ha sido entregado a la policía gubernativa de esta plaza.

El vapor «Villarreal», que hacía el servicio de correo entre Melilla y Cala del Quemado, ha sido sustituido por el «Monte Toro».

El primero de los citados buques, marchó ayer tarde a Málaga, conduciendo el pasaje y la correspondencia. Allí permanecerá varios días, picando las calderas y reparando algunos pequeños desperfectos.

Para reforzar el destacamento del Centro Electrotécnico de Aixdir, en el vapor «España número 5», se han enviado diez camiones automóviles con el personal correspondiente. Van mandados por el teniente Vallejo.

Del sector de Aixdir, donde fuerzas a sus órdenes efectúan trabajos de alumbramiento de aguas, ha regresado el capitán de Ingenieros, Josa.

El domingo dieron principio las tiradas para el concurso del presente mes, organizado por la representación local del Tiro Nacional.

He aquí el resultado de la clasificación:

Primera categoría.—Don Antonio Rueda, que hizo dos series de tendido y una de rodilla, obteniendo 200 puntos.

Segunda categoría.—Don Estanislao Lacaci, que hizo las tres series, en las tres posiciones reglamentarias, obteniendo 599 puntos; don Manuel González Navarrete, hizo dos series de tendido y dos de pie, alcanzando 135 puntos.

Tercera categoría.—Don Joaquín Benet, hizo las tres reglamentarias en cada posición, obteniendo 298 puntos; don Vidal Cejudo González, 423; y don Daniel Lindo, que quedó matriculado para el próximo domingo.

Se nos ruega la publicación del siguiente aviso:

Se pone en conocimiento del público, que para el mejor funcionamiento de la Aduana de Alhucemas, no se permitirá carga de ninguna mercancía en los barcos requisados que no se presente con la documentación correspondiente, justificante de haber sido debidamente aforada y haberse satisfecho los correspondientes derechos en la Intervención de la Aduana Marroquí de Melilla o de cualquiera de las del Protectorado.

Optica para ver bien, casa Madrid, despacho de recetas en el acto. — Alfonso XIII, 4.

VESTIDOS SEÑORA Y NIÑA
GRAN SERTIDO
A PRECIOS BARATISIMOS
Vestidos señora, desde 6 pesetas
Vestidos niña, a 2'50 pesetas
Novedades en tela para primavera y verano. Gran Chic. Los mejores precios.
No deje de visitar
LA RECONQUISTA

VIAJEROS, NO CONFUNDIR

Servicio entre Melilla, Oudjda y vice-versa

A DIARIO

En vista de la extensión que ha tomado la Empresa y facilitar el tránsito de los viajeros, entre las dos zonas, la empresa FORNER Y MESTRE pone en conocimiento del público, que a partir del día primero de Abril, se efectuará el servicio diario, exceptuando los sábados, en combinación con la gran Compañía C. T. M., que tiene sus líneas extendidas por «auto-cars limousine» y «auto-cars torpedos» de gran lujo, entre Oudjda, Taurit, Taza, Fez, Mekinez, Rabat, Casablanca directo.

Casablanca, Gued-zem, Tadia, Beni-Méla.
Casablanca, Berrechid, Sótat, Marrakech.
Casablanca, Mazogán, Safi, Mogador.

Para más detalles dirigirse al Central Garaje, Alfonso Gurrea, 2, Teifno, 446
DESPACHO DE BILLETES: Modesto Sánchez, Muro X (Teléfono 337)

RADIOPHON

O'DONNELL, 25, 1.^o
INSTALACIONES ELECTRICAS de todas clases
Reparación de aparatos eléctricos, motores, baterías, etc.
MATERIAL RADIOTELFONICO, INSTALACIONES Y ACCESORIOS
Pídan precios

ZENITH



EL RELOJ PERFECTO

RECLUTAMIENTO CIRCULAR

En virtud de lo dispuesto en el artículo 217 del Reglamento para la aplicación del vigente Real Decreto. Ley de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército de 29 de Marzo de 1924 de acuerdo con el propósito por el Negociado de Reclutamiento de esta plaza, el día diez del próximo mes de Mayo a las 9.30 horas del mismo dará principio en el local que ocupa el mismo junto al Cuartel del Grupo de Fuerzas Regulares de Melilla número 2, el juicio de revisiones de los mozos de los reemplazos de 1923, 1924 y 1925 y anteriores si los hubiera, que están obligados a revisar sus exclusiones o excepciones y continuación de programas de Primera clase, a cuyo efecto se señala el orden de presentación de los de la plaza que se expresan y días en que han de efectuarse:

Chafarinas.—El día 19 de Mayo de 1925, todos los años.

Alhucemas.—El 11 de Mayo de 1926, todos los años.

Peñón.—El 12 de Mayo de 1926, todos los años.

Nador.—Los días 14 y 15 de Mayo de 1926, todos los años.

Melilla.—Año 1923, el día 18 de Mayo de 1926, del número 5 al 15 inclusive; año 1924, el 19 de Mayo de 1926, del número 172 al 328 inclusive; año 1924, el día de Mayo de 1926, del 8 al 93 inclusive; año 1924, el 21 de Mayo de 1926, del número 103 al 181 inclusive; año 1924, el 22 de Mayo de 1926, del número 183 al 315 inclusive; año 1924, el 24 de Mayo de 1926, del 325 al 380 inclusive; año 1925, el 25 de Mayo de 1926, del número 5 al 58 inclusive; año 1925, el 26 de Mayo de 1926, del número 81 al 235 inclusive; año 1925, el 27 de Mayo de 1926, del número 264 al 387 inclusive.

En su consecuencia deberán presentarse en este Negociado de Reclutamiento sin escusa ni pretexto alguno:

Primero. Todos los mozos de las citadas plazas que hayan sido excluidos total o temporalmente del contingente por enfermedad o defecto físico, de los reemplazos de 1923 y 1924.

Segundo. Los que hayan reclamado o sido reclamados en tiempo oportuno y necesiten presentarse ante el Negociado de Reclutamiento por suscitarse dudas acerca del defecto físico o enfermedad que hubiesen alegado.

Tercero. Cualesquiera otros que hubiesen reclamado contra algún acuerdo de las Juntas y los interesados que lo estimen conveniente.

Cuarto. También deberán comparecer indispensablemente el día señalado los padres abuelos o hermanos del mozo cuya excepción se funde en el impedimento físico de aquellos correspondientes a los reemplazos de 1923, 1924 y 1925 y anteriores si los hubiere.

Los señores presidentes de las Juntas de Arbitrios o Municipales de las expresadas plazas al hacerles la notificación a los mozos para la salida o presentación al Negociado de Reclutamiento de Melilla, tendrán presente lo dispuesto en la Circular número dos, en sus tres últimos párrafos para los mozos del reemplazo del año 1925.

Melilla 9 de Abril de 1926.

ESPECTÁCULOS

REINA VICTORIA. — Cine selecto. De 5 y 45 a 12 y 30. «El fantasma de la ópera».

KURSAAL. — Cinematógrafo de 5 y 45 a 12 y 30.

ALFOPSO XIII. — El notable y afamado humorista y maquieta, Castex, sin rival en su género, continúa actuando con clamoroso y cada vez más creciente éxito.

Todos sus números, ejecutados con arte inimitable, fueron justamente aplaudidos por el público que llenaba el teatro.

Sin duda alguna, Castex, es uno de los mejores artistas del género que con tanta brillantez cultiva.

Lolita Alcázar, notable cantante de aires regionales, artista de positivo mérito y la insuperable bailarina Julia Sola, continúan alcanzando clamorosos éxitos.

El jueves tendrán lugar los debuts de artistas tan afamados, como el prestimado Carleodopoi, la gran bailarina Emilia Torres y la estrella de la canción, María Tubau, artista ésta que se presenta con gran lujo.—R.

Comandancia de Artillería de Melilla

Se abre concurso para contratar la venta del fiemo de las cuadradas de este cuartel, admitiéndose proposiciones hasta el día 20 del mes actual.

El importe de este anuncio será por cuenta del adjudicatario.

Melilla 11 de Abril de 1926.—El Comandante Mayor, Julián Fuste.—Visto bueno. El Coronel primer Jefe, Membriera.

Comandancia de Artillería de Melilla

El día 20 del mes actual, a las 11 horas, se reunirá la Junta Económica de este Cuerpo para adjudicar la cantina de este cuartel al que, comprometiéndose a cumplir cuanto previene el capítulo XVI del Reglamento para el Detall y régimen interior de los Cuerpos del Ejército, ofrezca más garantías y presente mejores condiciones.

Los aspirantes presentarán sus proposiciones en la forma que previene el artículo 730 del citado reglamento, y el importe de este anuncio será de cuenta del adjudicatario.

Melilla 11 de Abril de 1926.—El Comandante Mayor, Julián Fuste.—Visto bueno. El Coronel primer Jefe, Membriera.

De Tafersit

Han marchado al sector de Aixdir, los tenientes de Infantería don Francisco López Zabalegui y don Ramón Murcena, y el de Artillería don Salvador Romano.

Dr. J. PÉREZ Y RUIZ-CRESPO

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta de 3 a 5
Actor Tallaví, 4
CASA DE LA COMANDANCIA DE MARINA

CONSULTORIO DENTAL

DE RODRICO MORANCHEL

ODONTÓLOGO DE LOS HOSPITALES MILITARES
Correcciones ortodónticas. Prótesis maxilofaciales. Enfermedades de boca y dientes
CASTILLA, 11, (Barrio Real)
Horas de consulta: de 12 a 1 y de 3 a 6

PEDRO ARANDA

CIRUJANO-CALLISTA
Se operan pronto y bien las molestias de los pies.
A domicilio y en su casa.
Teniente Megias, 21 y 31 (Barrio Obrero)

Dr. ARROYO

ESTÓMAGO, HÍGADO, INTESTINOS
MEDICINA GENERAL
RAYOS X
Consulta de 4 a 6. Luis de Sotomayor, 6
Teléfono 159
(Frente a la pajarera del Parque)

Doctor JURADO

MEDICINA GENERAL
CONSULTA de 2 a 4
Arturo Reyes, 5, principal, Izquierda

GRAN SASTRERIA

RICARDO FIUS

TRAJES Y GABANES
UNIFORMES MILITARES
ALFONSO XIII, 6 TELEFONO 33

NIÑOS ENFERMOS

CONSULTA DE LA ESPECIALIDAD
Medicina y Cirugía General
De 2 a 4
EDUARDO GARCÍA SÁNCHEZ
MÉDICO MILITAR
Infantería, 20 (frente al Cuartel de Santiago)
TELÉFONO N.º 605

DOCTOR JOSÉ BARRIENTOS

DEL INSTITUTO RUBIO
Médico Partos. Enfermedades secretas
CONSULTA DE 3 A 5
SOR JOSEFINA, 3 TELEFONO 239

SARNA

El producto patentado
SULFURETO CABELLERO
no tiene los inconvenientes de los demás sulfuretos
y cura la sarna en diez minutos.
DE VENTA EN MELILLA:
Farmacia, Alfonso XIII, 35. Folleto gratis

TALLER DE REPARACIONES

de toda clase de motores y aparatos eléctricos

AUTO-ELECTRICIDAD

reparación y carga de baterías y todo lo referente a la parte eléctrica de los automóviles

Depósito de maquinaria y material eléctrico A. E. G.

ELECTRA-PRIM, 13

CREDIT FONCIER

D' ALGERIE ET DE TUNISIE
FUNDADO EN 1821 - CAPITAL: 125.000.000

Hace toda clase de OPERACIONES BANCARIAS
CUENTAS CORRIENTES en pesetas, francos y libras con intereses convencionales.

98 AGENCIAS en París, Marsella, Londres, Gibraltar, Palma de Mallorca, Melilla, Argel, Orán, Uxda, Fez, Tánger, Larache, etc.

HORAS DE CAJA, DE 9 A 12



Ford

THE UNIVERSAL CAR

Sensacionales innovaciones

Véanse los nuevos modelos

AGENTE DEL FORD
GERARDO DE LA PUENTE
Serrallo, 13.—MELILLA

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago
DISENTERÍA

Hay que tomarlo con los alimentos de los niños, incluso en la época del destete.

35 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Estúdese una botella y se notará pronto que el estómago como más, digiere mejor y se mejora, combatiendo de seguir con un uso.

6 pesetas botella, con modificación para niños 8 días

Venta: Serrano, 29, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Clínica CALLISTA

ULTIMOS ADELANTOS

Extirpación completa de callos, ojos de gallo, durezas y berrugas de todas clases. Desaparición de tatuajes, cicatrices de formaciones y manchas oscuras de la piel (vulgarmente llamadas escos).

Procedimientos modernos
R. TORRES-POLVINO, 52 (Frente)
Teléfono n.º 461.—Ronda de Cádiz, de 4 a 6

Notas deportivas

LOS ENCUENTROS DEL DOMINGO

En la noche con el «C. D. España», el domingo hizo su presentación en el campo de la Sociedad Hípica, el equipo de los Carros de Asalto de Artillería, que había llegado a la plaza el día anterior...

Una hora después de la anunciada, pisaron el campo los jugadores, almeándose por los Carros de Asalto, Buen, Salinas, Cabezas, Girál, Gamboa, Ors, Frías, Fernández, Pérez, Laplaza y Mesa, y por el España, Rafael, López, Figueras, Palma, Gallarraga, Rodríguez, Fraix, Sánchez, Barraquet, Gabarrá y Requeal.

Sacaron los de los Carros, poniendo de manifiesto a los pocos momentos de juego, que no habían perdido el tiempo en el campamento donde se hallaban destacados. La línea delantera, sobre todo, a excepción de un extremo, se combinó maravillosamente, demostrando gran celo y decisión en las incursiones que realizaron a la puerta de Rafael, dando más de un serio disgusto a los españoles.

Afortunadamente para estos, la mayor parte de los ataques contrarios fueron hábilmente rechazados por el defensa, Figueras.

La actuación de los españoles mereció muchos elogios, pues aunque en conjunto eran más débiles que sus rivales, en muchas ocasiones llegaron a dominar.

Además en el primer tiempo, perdieron buenas ocasiones de haber conseguido algún fruto. Ello fué debido a la deficiente actuación del extremo derecho, al que fué necesario sustituir en el segundo tiempo.

El resultado del partido fué el de dos tantos contra uno, a favor de los Carros de Asalto. Estos, marcaron su primer gol al chutar un penalty en el primer tiempo, por un castigo impuesto a los españoles, y el segundo, mediado ya el segundo tiempo, en un bien llevado avance del delantero centro Pérez, que terminó con un sobrio chut que el guardameta Rafael trató de detener arrojándose muy bien al suelo, sin conseguirlo.

El gol del «España» lo marcó Sánchez, con bastante acierto. Todos los equipos cumplieron su cometido, sobresaliendo notablemente por el marcado interés que pusieron en el juego, el delantero centro de los Carros, los dos interiores y el medio centro del «C. D. España».

No fué, en verdad, tan lisonjero, para el también equipo debutante «Trinchera Club», el resultado del encuentro que sostuvo ayer en el campo de la Sociedad Hípica, con el reserva del equipo «Melilla F. C.».

Al comenzar el juego, la concurrencia aplaudió a los debutantes, especialmente en la primera jornada de los trincheros, en la que tras una serie de combinaciones, con excelente precisión, marcaron el primero y único gol.

A partir de este momento, cambió por completo el aspecto del juego, dominando los mellenses, los cuales comenzaron a marcar goals, llegando a contar hasta nueve.

No decayó por eso el entusiasmo de los trincheros, los cuales permanecieron a la defensiva. Ello dió lugar a que se desarrollaran muy buenas jugadas en su puerta.

Debemos hacer constar, que del reserva mellense formaban parte cuatro jugadores del primer equipo.

OILME

OTROS PARTIDOS

En el campo de Alfonso XIII, lucharon los teams infantiles «C. D. Gimnástico» y «C. D. Español», resultando empalados a un gol, después de un interesante combate.

«Lamas y Arrancada», marcaron los tantos de la tarde.

El guardameta del «Gimnástico», actuó muy bien.

—En el mismo campo, el equipo «F. C. Marroquí», venció al «F. C. Cataluña» por tres goals contra dos, distinguiéndose Vázquez, Pedrín, Juan, Blanco, Ramón, Gordo, Paquillo y Cojo.

—También sostuvieron un encuentro los equipos «C. D. España» y «América», en el que obtuvo la victoria el primero por un goal a cero.

Destacaron Varo, Manuel, Tomás, Rogelio, Vega, José y Benítez.

LABORATORIO DE ANALISIS J. SANTA-CRUZ O. Donnell, 41, principal

Consulta especial de enfermedades del aparato GENITO-URINARIO y PIEL de los Doctores

L. Marina y P. Lozano Sifilis, Venéreo, Salvarsán y Diatermia Consulta de 2 a 6 Conde del Serrallo, 13 principal, derecha (Frente al Hotel Fernos)

CONSTRUCCIONES MILITARES CASA RENART

Gran Sastrería y Pañería PRIM. NUM. 3.—Establecida en 1911.

Batallón Cazadores de Africa número 15

Necesitando adquirir este batallón, las prendas y efectos que a continuación se relacionan se abre concurso para que los constructores que lo deseen, puedan presentar sus ofertas y modelos al señor Comandante Mayor en el cuartel del Hipódromo de esta localidad, hasta las nueve de la mañana del día 30 del actual, debiendo los concursantes atenerse a las condiciones siguientes:

Primera. Los géneros empleados en la construcción serán de producción nacional y no traerán los modelos sellados marca estampada, debiendo traer las etiquetas cosidas con hilo o cuerda solamente.

Segunda. Las prendas serán puestas en el almacén del cuerpo libres de todo gasto, siendo de cuenta de los constructores la devolución de los modelos no admitidos, no respondiendo este cuerpo de los no retirados al mes de celebrado el concurso.

Tercera. El importe de este anuncio, será prorrateado entre los constructores que obtengan la adjudicación.

Cuarta. Los constructores acreditarán hallarse en las condiciones que determina la Real Orden Circular de 11 de Agosto de 1924 (D. O. número 179), no admitiéndose las proposiciones de los que no llenen este requisito.

Quinta. Los adjudicatarios depositarán en metálico, precisamente en la caja del cuerpo, en el plazo de veinte días, a contar de la fecha en que se les comunique la adjudicación, una cantidad igual al 10 por 100 de lo que importe la construcción, como garantía del cumplimiento de cuantas condiciones figuran en el presente concurso, que quedará a beneficio del fondo de material en caso de incumplimiento de alguna condición del mismo, reservándose este cuerpo el derecho de anular la adjudicación por el incumplimiento de esta condición.

Sexta. El importe de las prendas adjudicadas será satisfecho a los constructores por orden de prelación, con arreglo a la Real Orden Circular de 13 de Octubre de 1917 (C. L. número 209).

Séptima. Los precios serán mantenidos hasta la total entrega de las prendas, debiéndose hacer constar en las proposiciones el plazo fijo de entrega de las mismas.

Octava. Las ofertas se harán en pliego cerrado, en el que consten los precios de las prendas.

Novena. Del importe total de las facturas se descontará el 120 por 100 de pagas al Estado.

PRENDAS Y EFECTOS QUE SE CITAN Camisas, 2.000. Calzoncillos, 2.000. Guerreras kakis, 1.000. Pantalones idem, 1.000. Polainas idem, 1.000. Borceguetes, 500. Gorros de paño, 500. Pañuelos triangulares, 4.000. Pañuelos de bolsillo, 4.000. Alpargatas, 1.000. Toallas, 2.000. Vasos, 500. Sombreros kaki, 500. Camisas indígenas, 150. Calzoncillos idem, 150. Guerreras idem, 100. Zarcaguiletes, 100. Alpargatas indígenas, 200. Cinturones y tahalis para camilleros, 100. Erzaletes, 100. Carteras para correo, 3. Carteras para los Santos Oleos, 1. Sudaderas para monturas, 8. Acciones de estribo, 8. Portasables de sargentos, 45. Cordones de cuero para cornetas, 25. Gauchos para cornetas, 25. Cuñas para la cocina, 25. Y correajes para plazas montadas, 5.

Melilla 10 de Abril de 1926.—El Comandante Mayor, Ramón Reviso.—Visto bueno el teniente coronel jefe, P. O. el encargado del despacho, R. Reviso.



¡El mejor automóvil para el campo!

Se ha recibido una nueva expedición del expléndido modelo 1926. Todos los adelantos de los automóviles CA-ROS se hallan condensados en el

CHEVROLET

¡a pesar de su BAJO PRECIO! Visite la Agencia

CHEVROLET y exija una prueba.

En breve llegará la camioneta tipo X modelo 1926, de DOS TONELADAS, con notables mejoras y su aumento de precios.

Venta a plazos largos a entidades militares y personas de reconocida solvencia. Visite la Agencia Chevrolet.

Francisco Parres Puig.—López Moreno, 14 y 16

RECLUTAMIENTO CIRCULAR

En virtud de lo dispuesto en el artículo 217 del Reglamento para la aplicación del vigente Real Decreto-Ley de Reclutamiento y reemplazo del Ejército de 29 de Marzo de 1924, de conformidad con lo dispuesto y a propuesta del Negociado de Reclutamiento de esta plaza, el día 21 del corriente mes a las 3.30 horas, dará principio en el salón de sesiones de dicho Negociado en el local que ocupa junto al cuartel del Grupo de Plazas Regulares de Melilla número 2, el acto de juicio de clasificación y revisión de los mozos del actual reemplazo de 1926, a cuyo efecto se señala el orden de presentación de los de las Plazas que se expresan y días que han de efectuarse.

Plazas.—Chafarinas, los días 21 de Abril de 1926; Alhucemas, los días 22 de Abril de 1926; Peñón de Velez, los días 23 de Abril de 1926; Nador, los días 24 de Abril de 1926.

Sección primera.—26 de Abril de 1926, del número 1 al 45; 27 de Abril de 1926, del id. 46, al 96; 28 de Abril de 1926, del id. 97 al 136.

Sección segunda.—29 de Abril de 1926, del número 1 al 26; 30 de Abril de 1926, del id. 27 al 52.

Sección tercera.—1 de Mayo de 1926, del número 1 al 40; 3 de Mayo de 1926, del id. 41 al 81.

Sección cuarta.—4 de Mayo de 1926, del id. 82 al 30; 5 de Mayo de 1926, del id. 31 al 50; 6 de Mayo de 1926, del id. 51 al 80; 7 de Mayo de 1926, del número 81 al 107.

Sección quinta.—8 de Mayo de 1926, del número 1 al 37.

En su consecuencia, deberá presentarse en este Negociado sin pretexto ni excusa alguna:

Primero.—Todos los mozos de las citadas plazas que hayan sido excluidos totalmente del servicio militar, por enfermedad o defecto físico.

Segundo.—Los excluidos temporalmente del contingente por enfermedad o defecto físico.

Tercero.—Los declarados útiles exclusivamente para servicios auxiliares.

Cuarto.—Los que hayan reclamado o sido reclamados en tiempo oportuno y necesiten presentarse, por suscitarse dudas acerca de algún defecto físico o enfermedad que hubieran alegado.

Quinto.—Cualesquiera otros que habiesen reclamado contra algún acuerdo de las Juntas y los interesados en esas reclamaciones que lo estimen conveniente.

Sexto.—También deberán comparecer, indispensablemente, el día señalado, los padres, abuelos o hermanos del mozo cuya excepción se funde en el impedimento físico de aquellos.

Los señores presidentes al hacer la notificación a los mozos para las salidas

NOTAS MUNICIPALES Sucesos locales

Autización.—Para efectuar obras se concede, a don Cristóbal Escobar, don Servando Oliver, don Antonio Cantero y don Miguel Vuello, y para construir un mausoleo, a don Juan Cano.

Camión de domingo.—Causa baja en un establecimiento, doña María Sánchez, y es alta en el mismo, don Antonio Ruiz.

Certificados.—Se expiden certificados descriptivos de solares, a don Antonio Rodríguez, don Antonio González, don Antonio Fernández, don Juan Valenzuela y don Ebaldo Sánchez; certificado negativo de bienes, a don Mariano Peral; y de residencia, a don Lorenzo Montes.

Documentos.—A doña Perla Bitán se remite certificado de reconocimiento de don Jacob Cohnér; y a don Alfonso Corbacho, certificado de reconocimiento de Florencio Corbacho.

Varios.—A los alcaldes de Navas de Oro y Campillos, se les dan las gracias, por haber contribuido al monumento de los mártires.

NOTAS MARÍTIMAS

Buques entrados Monte Toro de Málaga, con correspondencia, pasaje y carga general. Villarreal de Cala del Quemado. Isla de Menorca, de Ceuta, con pasaje y carga.

Michel Mazzella de Casablanca, con pasaje y carga. Saffi de Hamburgo y escahis, con carga general. Grané de Londres, con carga.

Hoj Island de Filadelfia y escalas. Gihel Habib de Gibraltar, con carga general.

Salidos Villarreal para Málaga, con correspondencia, pasaje y carga. Monte Toro para Cala del Quemado. Isla de Menorca para Cádiz.

Michel Mazzella para Orán. Grané para Tanger, con carga. Hoj Island, para Orán. Ebro para Argel, con carga. Gihel Habib para Gibraltar.

Quedan en el puerto Vapores «Rufina», «Gandia», «Borholm» y «Saffi»; crucero «Reina Victoria Eugenia», cañonero «Canalejas» y «Argibe Triana».

A Cala del Quemado Ayer mañana abandonaron Cala Tramontana, donde se hallaban refugiados, el guardacostas «Arcila» y el remolcador «Ferroliano», dirigiéndose a Cala del Quemado.

Destino Ha sido destinado al Colegio de Huérfanos de Nuestra Señora del Carmen, el marino de las fuerzas navales del Norte de Africa, José R. Gutiérrez López.

Relevo Procedente de Ceuta fondeó ayer mañana el cañonero «Canalejas», con objeto de relevar al cañonero «Cánovas del Castillo», que se hallaba de apostadero en este puerto.

El «Cánovas» abandonó este puerto, con dirección a Ceuta.

TRAJES HECHOS para caballeros y niños en géneros buenos y confección fina Pañería de las mejores marcas AMERICANAS DE PUNTO LA CASA MEJOR SURTIDA Almacén de las Minas

Garganta, Nariz y Oídos F. REVENGA MÉDICO MILITAR POLAVIEJA, 46 Piso segdo. CONSULTA DE 3 A 5

Dr. J. BERNARDI Enfermedades nerviosas MEDICINA GENERAL Consulta: de 4 a 6, Alfonso XIII, 7, Granada, 4. TELEFONO NUM. 26 De 2 y 1/2 a 3 y 1/2, Batería J, Manzana D, n.º 6, frente a las Escuelas del Ave María

DR. CEREZO CONSULTA DE CIRUGIA Plaza de Hernández, 5, duplicado DE TRES A CINCO

Se venden De ocasión, 1.210 y más metros de tubería acero, sin soldaduras, de 44 milímetros de paso por 3 y medio a 4 metros de largo, provistos de bridas móviles de hierro dulce, al precio de 4 pesetas metro, con sus accesorios de unión, puestos sobre muelle Melilla.—Razón, Hotel La Perla.

Comentarios de dos amigos Durán.—No me explico como este año, apesar de tocar a su término la primera quincena del mes, no haya aparecido niño para ni israelita, que en su gran fiesta del pesah hayan lucido el democrático pajá.

Ramón.—En todo esto tiene influencia decisiva la pertinaz sequía, pero un popular establecimiento ya expone en sus escaparates los flamantes pajás, por cierto muy baratos.

Durán.—¡Ja! ¡Ja! ¡Ja! ¿Crees que lo ignoraba? Pues le equivocas; en el Acuerdo lo he visto, ya sabes que ya en vanguardia siempre.

Ramón.—Me complace tu inteligencia en este asunto, y ya que eres tan amante, recomiendo a tu familia vaya a la calle Alfonso XIII número 20 a hacer sus compras.—R.

Hurto De la habitación que ocupa en el hotel Marina la artista de variedades Carmen Tierra, le han sustraído un bolso que contenía cinco pesetas y algunos objetos de valor, según denuncia presentada en el Juzgado de Instrucción.

Se ignora quien pueda ser el autor o autores de la sustracción.

RUPERTO PRADO Abogado, procurador y corredor de Comercio, Avenida del General Aizpuru, 6.—Teléfono 416.

En riña En la Casa de Socorro, recibió curación Francisca Mellado Valero, de veinticinco años de edad, casada, que presentaba una extensa contusión en el brazo derecho, que se la habían inferido en riña sostenida con otras mujeres, cuyos nombres ignora.

LA HAWILLAND MILITAR Sastrería Cortadores: Escolar e. Hijo Se confeccionan uniformes en doce horas. Ros de Olano, 6.

Accidentes del trabajo En accidentes del trabajo, se lesionaron levemente Manuel Cañada Berenguer, Juan Salazar Ramírez, Teodoro Alvarez de Toledo y el indígena Mizzián Ben Mohamed, siendo curados en la Casa de Socorro.

Atropello El automóvil número 144, atropelló al joven Antonio Pomares de Haro, de oficio electricista, el cual resultó con una contusión con abulsión de la piel en la región hipotenar de la mano izquierda.

Fue curado en la Casa de Socorro.

Riña En la Plaza de España, cuestionaron los niños Eduardo Moreno García y Mohamed Ben Mohatar, resultando éste con diversas erosiones en el rostro, de las que recibió curación en la Casa de Socorro.

Asociación General de Caridad Número premiado el domingo: 68 Número premiado ayer: 88

Lotería Nacional

(POR TELEGRAFO)

Table with columns for Madrid 12, CENTENA, SEIS MIL, DOCE MIL, DIECIOCHO MIL, VEINTICUATRO MIL, MIL, SIETE MIL, TRECE MIL, OCHO MIL, CUATRO MIL, DOS MIL, TRES MIL, NUEVE MIL, DIEZ MIL, CINCO MIL, and DECENA. Each column contains lists of winning numbers.

